

ek

FIGYELMESE!



EX" vignettával és az el ellé ott elemek a mi anzatoktól óvakodjunk!

DURA-MŰVEK R-T.

mentü állászatok folytatá- miniszterium 3 fontos el: a bányatörvény mód- kedelmi törvény módosí- b kereskedelmi tanács- kózo javaslatokkal. Az- vonalkozó tervezet a- rendszabályozni fogja. delmi miniszterium kö- gállapítják, hogy a je- zsimis alapján a kö- körtétek egyezménye- yipom, Palesztina. Je- rgyalások Angliával, rországgal, míg a cseh, egációkkal a napokban- valások.

et ítéletet a legfőbb naru professor bünperében

3. (Az Új Kelet tud.) amely a cluji hadbíró- két hónappal ezelőtt, Maria kereskedelmi ta- Liga vezérét hét hónapi ítélet után Bugnariut

folytán néhány nappal legfőbb hadbírósg élé- on kereszül tárgyalta- vrad és védőbeszédet el- óbb Hadbírósg február- álet kihirdetését. addig a cluji katonai- bírtés. Amennyiben a helybechagná az ítéle- artóztatásban eltöltöt- a számítják be a tanár- szután kellene megkezd- öltetését.

áldozata van vargásoknak

Rador). A tegnapi ün- ünözata van. A rendőrök- álték. Damaszkuszban- alkor a tüntetők ismét- A rendőrség azonban- avagások egyik vesz- etartóztatták.

ranszebesi repülőtrá- entik: A Crenea-hegy- fa ügyében kiküldött- jesztette jelentését,- enn annak lehetősége,- járt repülőgép hegy- t eleinte hitték. A je- i a miniszternek fog- hazazérkezik. ülése. Az Ugri cuji- s közgyűlést február- r tartják meg a Ke- ara tarácstermében. ata: 1. Elnöki meg- és; 3. Pénztári je- számítások bemutá- egadása; 4. Az ügyve- rületi és központi ve- asztása a folyó évre; program megvitatása; gvetés elfogadása; 7.

és Lapkiadó R. T. a Baron L. Pop 10. zám: 8-61.

UBAT

ROMANIA stamp with portrait of a man and text '1 LEU POSTA'.

Dr. Hanasetter Robert Budapest Diavtér 2 I.e

KELET

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

Ara 5 lej
Kedd, 1936. február 11.
569. EV. SEVAT 18
XIX. EVF. 33 SZÁM

Jéze professzor

A párizsi jogi fakultás kiváló tanára, a nemzetközi jog világhírű tudósa, pár héten keresztül nem tarthatta meg előadásait a párizsi egyetemen, mert a legifjabb diáknemzedék néhány „bősi“ tagja megakadályozta ebben.

Megakadályozta pedig azért, mert Jéze professzor, a Népszövetség plénuma előtt a jogalanul megtámadott Abessziniát védelmézte az olasz fasizmus támadása ellen.

Jéze professzor Abessziniát védelmére a nemzetközi jog, az emberiség és a békeszeretet alapelveire való hivatkozással fejtette ki a az erőszak ösmeri vadságával szemben a jog érvényesítésének szükségességét hangoztatta.

Jéze professzor büne tehát meglehetősen nagy a jobboldali, illetőleg fasiszta diákok szemében, akik szerte a világon mindenütt: az erőszak, a brutalitás céljait és eszközeit imádják, miután szellemi és erkölcsi érvekkel — ezeknek teljes hiányában — nem tudnak hadakozni.

Milyen jellemzőbb a franciaországi belpolitikai és külpolitikai helyzet változására, mint az a körülmény, hogy a Laval-kormány idején a fasiszta diákok szabadon garázdálkodhattak Jéze professzor ellen a tudatlanság főenyével szállították szembe egy olyan világhírű és nemzetközi tekintélyű tudóssal, mint Jéze professzor.

Talán, ha a Laval-kormány leváltása nem sikerül a francia baloldalnak, úgy Jéze professzor még ma is abban a kínos helyzetben volna, hogy nem tarthatná meg előadásait a jogi fakultáson s a tudatlanság legifjabb nemzedéke ma is torkába fojthatná a szót a kiváló professzornak.

A Sarraut-kormány végre helyreállította a rendet a párizsi egyetem jogi fakultásán, ami annak bizonyossága, hogy ez a kormány nem hajlandó a tudomány csarnokát ama diákrühába öltözött huligánoknak kiszolgáltatni, akik éppen tudatlanságukkal akarnak érvényesülni — az őskori ökológ pusztá erejével.

Jéze professzor esete bizonyítja, hogy csak az egyes kormányok erélyén és szándékán múlik az, hogy diákokat, akik professzorokat akarják dirigálni, vissz lehessen kergetni a padokba s meg lehessen érteni velük, hogy a diákság feladata nem a professzoroknak való dirigálás, hanem a professzoroktól való tanulás.

A francia példa megmutatta, hogy Franciaország haladó közvéleménye nem hajlandó eltérni a legifjabb diáknemzedék tudatlanságából és erkölcsi fogyatékságából eredő erőszak-imádatának uralmától, sem az egyetemen, sem a közéletben.

A diákok feladata a tanulás, annál is inkább, mert a háború utáni diáknemzedék egy tekintélyes hányada sokkal inkább rászorul a tanulásra, mint a háború előtti nemzedékek bármelyike, amelyeknek tagjaiban még volt komoly ambíció, komoly tudásvágy s akik karrierjüket nem botokkal, nem erőszakkal, nem durvsággal és nem hangossággal akarták megcsinálni, hanem komoly felkészültséggel és ráteremtettséggel.

Világ bajnokok elégtétele

Híterországban olimpia van. Hosszu harcok előzték meg azt, hogy Németország megkaparhassa az olimpiai zászlót most, amikor a fajelmélet legnagyobb töbzdósa idején a világ haladó közvéleménye és a zsidóság egyaránt bojkottjával igyekeznek megbénítani a Harmadik Birodalom gazdasági életét.

Végül mégis megkapta Németország az olimpiai zászlót, bár Amerikában még ma is külön olimpiász rendezését követelik.

A demokrata amerikai közvélemény bojkottja mellé társul a maroknyi zsidó nép kiséletészetű sportolónak az az elhatározása, hogy nem vesznek részt a berlini olimpiáson. Mert a zsidó népnek is vannak olimpikonjai. A német, az amerikai, a magyar sport nagyon sok kiválósága vitte má-haza az olimpiai bajnokság győztes zászlaját, természetesen nem a zsidó nép, hanem mindig egy más fajta dícsőségére.

Azóta Németországban a zsidó olimpikonok ideje lejárt. Jóegynéhány közülük Palesztinában turja a földet, vagy meszesgödört ás az építős városokban.

Amerika zsidó sportolói nem mennek el

Március elején átalakul a Baldwin-kormány

Winston Churchill, vagy Hoare lesz a tengerészeti miniszter. Háromszázmillió fontba kerül az új fegyverkezési program

London, február 10. (Rador). A Morning Post: úgy értesül, hogy a Baldwin-kormány március elején átalakul. Monsell lord tengerészeti miniszter lemond és helyét Winston Churchill, vagy Samuel Hoare foglalja el. Hi szerint nemzetvédelmi miniszteriumot is foglalkoztatni.

Egyébként az összes tegnapi reggeli lapok a nagy fegyverkezési programmal foglalkoznak ami 300 millió font sterlingbe fog kerülni. A sajtó befejezett ténynek tekinti, hogy

a program meg lesz valósítva, dacára annak, hogy a kormány semmilyen közleményt nem adott ki. Az angol fegyverkezésekkel kapcsolatban a Párizsban lefolyt és jelenleg is folyamatban levő tárgyalásokól is sokat beszélnek.

A Daily Telegraph azt írja, hogy Angliában számos muniógyárat létesítenek, mert a meglévők nem tudnak eleget tenni a nagy állami rendeléseknek. A legtöbb új gyárgránátokat fog készíteni.

Zavaros a politikai helyzet Jugoszláviában

Az ellenzék folytatni fogja obstrukciós magatartását. Feloszlatták a parlamentet és új választásokat irnak ki?

Belgrád, február 10. (Rador). A Havas jelenté, hogy a szkupcsina megnyitása előtt a politikai helyzet zavaros. Valószínűnek látszik, hogy az ellenzék folytatni fogja obstrukciós magatartását a parlamentben is. Bátorítja ebben az a tény is, hogy a szkupcsina pénzügyi bizottság elsősorban utasította el a büdzsétervezetet. Politikai körökben emiatt azonban nem nyugtalankodnak, mert úgy vélik, hogy a kormány elnyeri a többséget a plenáris ülésen. A javaslat elutasítása azonban procedurális jellegű problémát vet fel, amely bizonytalanná teszi a jelenlegi helyzetben a parlament keretei között a megoldást.

Kormányhü politikai körök azzal fenyegetőznek, hogy feloszlatták a parlamentet és újabb választásokat irnak ki, az ellenzék megfélemlítést véget. Azt állítják, hogy elnyernék a Parlamenten kívül álló ellenzék támogatását. De az új választásokkal kapcsolatban felmerül a választási törvény kérdése a választásokon rész venni hivatott néptöbbség és a kormány részéről, amely a választásokat levezetné. A parlamenten kívüli ellenzék nem lehetne megbízni a választások levezetésével, amennyiben semlegességét több ízben kétségbe vonták.

Olasz repülők bombázták a négus főhadiszállását

Addis-Abeba, február 10. (Rador). Ma délután né olasz repülő erőteljes bombázás alá vette Desszie városát, ahol mint ismeretes, az abesszini főhadiszállás van. A bombázás 65 percig tartott és az olasz pilóták nagymennyiségű gyújtó és robbanóbombát dobáltak le. A négus sértetlenül megmenekült. Számos bomba esett le a várost körülvevő falvakra is. A szomszédos erdők kigyulladtak. A támadás célja főleg a négusnak a város közepén fekvő palotája volt. A császár nagy hűgévrről tért tanúságot és nem is akart földalati menedékhelyre menekülni, sőt saját maga állt egy légihárító ágyu melé és több lövést adott le az olasz gépekre. Az áldozatok száma még ismeretlen.

Róma, február 10. (Rador). Hivatalos olasz hadsereg-irányítás szerint semmi jelentősebb nem fordult elő az eritreai, vagy szomáliai frontokon.

A Reuter jelentése szerint Desszie város bombázása során eddig két halottat és 4 sebesült és számoltak össze. Az olasz gyújtóbombák számos helyen tüzet okoztak.

A Stefani jelentése szerint az egyiptomi Vörös Kereszt-expedíció, amely egyike a legnagyobbaknak, amelyek Abessziniában működtek s amely 60 tagot számlál, Iszmáil Daud herceg vezetése alatt, rövidesen Dzsibutiba érkezik, hogy onnan Alexandriába menjen. Az expedíció távozásának oka, hogy Abessziniában olyan megélhetési nehézségek voltak kitéve az önkéntes mentők, amelyek tovább nem tudak elviselni és hogy az abesszinek visszaáltak a Vörös Kereszt jelével.

Berlinbe és még akadnak talán az európai zsidó világmárkák között is egynéhányan, akik hátat fordítanak az olimpiai babérnak, hogy zsidóságukól ezáltal is hitet tegyenek. És most kezdődik a csehországi Besztercebányán a Makkabi téli világversenye, a téli Makkabiada, melyre a téli sportok zsidó művelői vonulnak fel.

Vannak-e téli sportolók? Hiszen tudjuk, hogy a Rotter-Szollás pár, Magyarország többszörös világbajnok korcsolyakettese, zsidó. De eddig Magyarország felett sportéletnek tűndőklő csillagai voltak és semmisen fűzte őket a hivatalos zsidó sporthoz.

Csak annyi kellett ahhoz, hogy Rotter és Szollás és még néhány európai és világbajnok korcsolyázó, és szeptember zsidósárra megnyitottok, hogy Hitler országában rendezzék meg a téli olimpiát.

Zsidó sportolók jelennek meg az olimpiai zászlók tővében, holott a stadion fölött hitlerista lobogó és kampókereszt leng?

Nem. És a világ legjobb korcsolyázója, a zsidó Rotter és Szollás kettős nagy elhatározással

A zsidó néphez!

Az utolsó cionista kongresszus a zsidó nép diaszpora-történetének legnagyobb zsidó tanácskozása volt. Erre a kongresszusra összegyűltek a sékelfizetők millióinak képviselői a világ minden tájáról. Az egész világ előtt proklamálták azt az elhatározásukat, hogy küzdeni fognak az ő új otthon ujjáépítéséért és folytatni fogják és kimélyítik a harcot a zsidó nép föltámaszásáért és fölzsabadulásáért, mint-hogy ez az egyetlen kiút a diaszporának már elviselhetetlenné megővekedett nyomorából.

A kongresszus olyan kritikai pillanatban ült össze, amilyen szenvedésekben kiprobált népünk történetében is kevés volt. A diaszpora mostoha országaiban immár nyakunkig ér az áradat. Palesztinában pedig, amely tizezrek számára virágzó menedékhely lett, az ég fellegekkel borult.

Abban a tiszta és mélységes fölismerésben, hogy népünket a diaszpora országában az elmerülés veszedelme fenyegeti és abban a szilárd elkötelezésben, hogy szembehehelyezkedünk a bajokkal, amelyek ujjászületésünk országában jelentkeznek, a kongresszus föllállította a cionista mozgalom és világ-ervezet benső-zárságának újból való helyreállítását, elhatározta a fegyelem megszilárdítását és hogy a világ-ervezet akcióképességére gondot fog örködni.

Ezt a követelést a legjobb időben állították föl.

Közvetlenül a kongresszus után hozták az immár két év óta súlyos megpróbáltatás alatt szenvedő zsidóság ellen a nürnbergi szégyentörvényeket. A nemzeti szocializmus rabjai ellen újabb megemmisítő háborút proklamáltak. De más diaszporabeli országokban is egyre erősebbek a jogaink elleni támadások, egyre kiszorítanak bennünket az őszes pozíciókból, egzisztenciánk és biztonságunk alapjai megrendülnek, a zsidó tömegek materiális és szellemi elszegényedése rohamosan növekedik. A régi bevándorló országok el vannak előlünk zárva. A kerek földön nincs üldözött, megkínzott és elzavart testvéreink számára menedék.

A zsidók vándornépének ma már egyetlen utolsó reménye van: a régi otthon.

A kongresszus óta azonban súlyosan fenyegetik ezt a reményünket is.

Az ősi kezdet és derék pionírjaink két nemzedéken át való alkotó teljesítményei történeti országunkat a zsidó vándornép számára biztos menedékhellyé változtatták. Az utóbbi években a bevándorlók tizezreit fogadta be az ország és számuk állandóan növekedik. A cionista világ-ervezet politikai tevékenysége és képviselőinek munkaképessége megteremtette a zsidó nép számára azt, hogy a nemzetek elismerik igényüket ebbe az országba való visszatérésre, ennek az országnak felépítésére a jog alapján, nem pedig a megtűrttség jussán. A hatalma Britannia, amely ezt az elismerést elsőnek proklamálta, megbízást kapott a Népszövetségtől, hogy segítsen nyújtson a zsidó népnek nemzeti otthona feltámasztására.

A mandatárius kormány, amely vállalta a zsidók visszatérésének elősegítését országunkba, most arra törekszik, hogy történeti igényeink alapjait megtámadja és olyan kormányzati rendszert akar Palesztinába bevezetni, amely alkalmas arra, hogy veszélyeztessen fejlődésünk szabadágát, a bevándorlást és a palesztinai kolonizációt.

A cionista mozgalom, amely népünk számára kivívta az országban a politikai és kolóni-atórikus eredményeket, az utóbbi kongresszuson megszilárdult és egységesre vált, mint sohasem azelőtt. A kongresszus után azonban súlyos akadályok és támadások merültek fel és a cionista moz-

galom ma kénytelen összes erőit azonnal mozgósítani, hogy a mandátumban elismert történelmi státus elleni támadásokat visszaverje és megsemmisítse mindazokat a kísérleteket, amelyek cselekvési és fejlődési szabadságunk korlátozása ellen irányulnak. Azon kell igyekeznie, hogy fel-emelje harcosainak számát, akik küzdeni fognak a bevándorlás és a kolonizáció ki-vezéséért, Palesztina újjáépítéséért és pedig abban a tempóban, amilyenre ma szükség van, hogy az elnyomatás országai-ban a zsidó tömegeket megmentse az elme-rüléstől.

Harmincegy évvel ezelőtt teremtette meg Herzl Tivadar a cionista világszerve-zetet, mint a zsidó nép állami instrumentu-mát, politikai újjáéledése érdekében. Ez a szervezet ma ama feladat előtt áll, hogy a zsidó nép felszabadulásra szomjas töme-gét besorozza tagjai közé, hogy legyen erejük és képességük az őrtállásra, hogy biztosítsa, kiszélesítse és megszilárdítsa vívmányainkat.

A millió sékelfizetőt, amely a legutóbbi kongresszuson résztvett, meg kell utítani és azonnal mobilizálni kell, hogy egyetlen és legutolsó reményünk köré védőfal és legyőzhetetlen bástya emelkedjen.

Ezúttal a cionizmus sékelyje nem lehet a szervezeti jog sékelyje, ezúttal a cionista polgároknak ez a dokumentuma, nem szolgálhatja a pártok bensős harcát. A sékely, amelyet ezúttal egymillió cionista kell, fizessen, legyen a harci cionizmus védelmi és felkeltési sékelyje. Egymillió sékelfizető mobilizálásával a cionista világszervezet demonstrálni fogja a zsidó nép jövőjében való mélyeség hitét és szilárd akaratát jogainak védelmére és azt a meggyőződés-t, hogy álláspontunkat minden akadályon keresztül a végső győzelemig foly-tatja.

Egymillió sékelfizető határozott választ fog adni ellenségeinknek a diasporában, valamint azoknak, akik zavarják palesztina-i munkánkat. Egy népnek a választát, amely hisz az 5-ös szabadságában.

A cionista világszervezet elnöke.

Chaim Weizmann, a cionista világszervezet elnöke. D. Ben-Gurion, S. Brodetsky, I. Grünbaum, J. L. Fischmann, E. Kaplan, F. Rottenstreich, M. Shertok.

RÁDIÓ MŰSOR

Kedd, február 11.

- Bucuresti. 17.15: Lemezek. 19: Hírek. 20.30: Szimfónikus hangverseny. 22.10: Vendégül zene. 22.45: Hírek.
- Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 10: Hírek. 12.40: Hírek. 13.30: Zongoraszó. 21: Hírek. 22.40: Vonóségyes. 23.40: Jazz. 24.05: Hírek.
- Bécs. 20: Bécsi farsang, tarka est. 22.20: Schubert, Schumann, Mozart, Brahms és Strauss-dalok.
- Belgrád. 18: Jazz. 20.30: Népdalok. 21.30: Rádózenekar.
- Briinn. 21.05: Morva zeneszertzők hangver-senye.
- Brüsszel. 21: Orgonaverseny.
- Droitwich. 17.20: Mendelssohn: Trió; Brahms: Négy alt-dal. 19.30: Vonós-égyes. 22: Curzon zongoraművész Beethoven d-moll szonátáját adja elő.
- Hilversum. 18.40: Szórákoztató zene. 22.30: Könnyű zene.
- Ljubljana. 18: Rádiózenekar. 20: Opera Zagrábból.
- Milanó. 20.35: Cirano de Bergerac, opera.
- Osló. 17: Szórákoztató zene. 19.30: Mascagni és Deusa-dalok.
- Párizs. 18: Kamarazene. 20.38: Gounod: Faust, előjáték és szalét.
- Praha. 19.10: Szakszofónszó. Rádó Paris. 17.30: Bölcsődalok. 19.30: Mozart: G-moll szimfónia.
- Róma. 20.35: Szimfónikus hangverseny. S.rassbourg. 18.30: Schubert- és Ravel-művek.
- Toulouse. 19.05: Orosz zene. 24: Dalok.
- Varsó. 17.15: Szeleszki brácsaművész já-téka.
- Zágráb. 13.15: Divatos régi dalok. 20: Opera.

Legmodernebb, leg-olcsóbb

Standard

vas-és rézbutorgyár

ORADEA, Str. Au el Lazar 10. Fogházmuhely.

Svájci miniatűrök

Leysin, február hó

A napokban levelet kaptam egy barátom-tól, aki többek közt megkérdezte: „Igaz-e, hogy Svájc a valódi demokrácia hazája?”

A levelet leveskanalazás közben olvastam, de a tesztatogaszítás közben már afféle tu-dós étekezés kövonalai bontakoztak ki előttem. Ismeretlni akartam a svájci alkotmány történetét, Svájc demokratikus államrende-zését, irni akartam lelkesedéssel a törvény-iniciatíváról és a referendumról, amelyek jo-got adnak Svájc polgárainak népszavazással közvetlenül tövényt adni és a palament ál-tal megszavazott törvényeket elvetni.

— Ha a demokrácia szoros értelemben véve népuralmat jelent úgy a törvény-inicia-tiva és a referendum a népuralom tipikus megnyilvánulásai és Svájc valóban demokra-tikus — állapítottam meg rögtön.

— A Népszöve ségnek kutya kötelessége támogatni Abessziniát! — kiáltotta va aki az asztalnál az eddig halk abesszin-vita csendes-ségét megszakította.

Körülnéztem. Az asztalfőn egy munkásruhás leyseni suszter ült, tőle jobbra egy tessini olasz doctor rerum politicorum si-kosztümben és egy genfi utazó elegáns kökruhában, balra egy berni német fakereskedő, egy külföldi orvos és egy munkászubonyos kártyossegéd egészítették ki a társaságot.

— Ime az igazi demokrácia szimbóluma ez a különböző osztályokból és különböző nemzetiségekből összetevődött asztaltársaság — eszméltém ré a valóság a —, mert a demokrácia (tágabb értelemben véve ezt a fogalmat) egyúttal egyenlőséget, testvériséget és szabadságot jelent.

Valóban ez az asztaltársaság elevenen il-lusztrálta, hogy Svájcban a különböző osztá-lyokat a (felső tízezer kivéve) nem választja el éles határvonal. Ennek az egyenlőség-nek az eredete Svájc történetében, a sza-badságharcokban, a tradícióban, fennmara-dása a magas munkabérekben ke esendő. Ha egy orvosnak, kereskedőnek nagyobb is a jövedelme, mint egy munkásnak, de viszont ez u'bbinak magas bére olyan életnívót biz-tosít, ami eleve megszüntet minden nagyobb osztálykülönbséget.

A leyseni suszternek, aki 9 osztályt v-gzett, 300 frank havi jövedelme, rádiója, arany karkötőórája van. Vasárnap pompás si-kosz-tümben siel, vagy jól szabott: kéköltönyben táncol, nincsenek minderwärtigkeits-komplexu-mai és egyenlő ellenfélként vitatkozik az abessziniai háborúról a mellette ülő dokto-ral akit egyszerűen Monsieur-nak szólít, amely megszólítás neki éppugy kijár.

Ez az egyenlőség és az általános, foglalko-zásra való tekintet nélküli magas életnívó megakadályozza a nálunk Romániában is jól ismert diplomáért való marakodást. Csak azokból lesz orvos, ügyvéd, tanár, akik ezek-hez a pályákhoz tehetséget, hajlamot érez-nek, ha nem, lesz belőlük munkás, iparos, kereskedő, vagy hivatalnok, diplománélküli, de önézetes, jól élő, szabad svájci polgár.

Igaz ugyan, hogy az u'bbi években a világválság kezdte ére az idillikus állapotra is reányomni bélyegét. A gyáripár és hotel-ipar válsággal küzd, a munkanélküliek szá-ma nő. Munkabércsökkenés és az ezzel járó osztályharc kiélesedése elkerülhetetlennek látszik.

De egyelőre még Svájc a jólét és az igazi demokrácia hazája. Amiől piasztikusabb ké-pet ad egy penzióbeli asztaltársaság, mint egy tudós értekezés.

A fizikai munka nem szegény

Tavaly nyáron történt. A horribilis penzió-árakra való tekintettel egy csapat rossz-valutájú külföldivel közös háztartást vezet-tünk. Egy olyan prózai művelettel kaposo-ltatban, mint a nagymosás, szükségünk volt egy zsák fára. Én lettem megbízva, hogy a közeli fűrészelepen hulladékfát vásároljak. Mikor odaékeztem, egy pompás kis Fiat-autó állott meg éppen a bejárat előtt és a te'ep tulajdonosa lépett ki belőle.

— Monsieur? Erre bevezetett a fűrésztelephöz tartozó asztalosműhelybe, egy zsákot ke esett ki és sajátkezűleg kezdte belerakni a hulladékfát. Mikor már majdnem a fele zsák meg volt töltve, aggódni kezdtem. Néztam a tulajdo-nost, a munkásokat és saját gyenge karjai-mat.

— Vajjon ki fogja hazavinni a nehéz zsákot?

Végre megtelt a zsák és én félénken meg-szóltam:

— Jó, jó, de hogy kerül a zsák fa haza? A tulajdonos nem szólt semmi: csak el-mosolyodott, aztán nagy lendülettel a vál-lalá a dobta a zsákot és megindult a lakásunk felé.

Mikor megérkeztünk, kezébe nyomtam egy kétfrankost, a zsák fa árát.

— Merci! — mondtam.
— Merci! — mondta ő is.
Es ezzel egy nagy zsák fával és egy nagy-szerű élménnyel lettem gazdagabb.

Svájcban nemcsak hogy nem szegény fizi-kai munkát végezni, de a cseléd vagy mond-juk finoman: a háztartási alkalmazott mun-káját sem nézik le.

Módos parasztagdák, sőt jobb városi pol-gárcsaládok leányai is háztartásbeli munkát vállaltak idegen városokban. Egyrészt hogy függetlenedjenek magukat a szüleiktől, más-részt, hogy a svájci állam három hivatalos nyelve közül még egyet sajátíthassanak el.

A gazda és háztartásbeli alkalmazott közli viszony persze a legdemokratikusabb. Alkal-mazott és nem cselédként bánik vele, Made-moiseille vagy Fräulein-nak szólítja, nem la-lik a ház legsötétebb és leghidegebb szoba-jában és kosztja nem ételmaradékokból áll.

Ha szabadnapja van (két délután vagy egy délután 2-től másnap reggelig hetente) szin-házba, moziba megy, vagy kirándul a genfi tóhoz, vagy sítalpakkal felszerelve beül egy Arosába induló kirándulóvonatba. Többit. Hatvan-hetven frankos fizetése van. Egyszer egy évben — akárcsak egy hivatalnok — két-hetes szabadságra megy.

Próbaházasság

Előre kell bocsátanom, hogy ez a fogalom „próbaházasság” Svájcban ismeretlen. De a valóságban fennáll...

Minden fiatalembernek van egy ba'átnője, akivel moziba megy, táncol, siel, kirándul és ha diák együtt tanul. Ez a barátság nemcsak platonikus. Es ezen senki meg nem botránk-ozik, hiszen polgárcsaládok nem hirdetnek bojkottot, nem nézik le a nőt, mert az nem sze-ető, nem barátnő, de — fiancée (meny-asszony) és a férfi fiancé (vőegény).

Hogy aztán a menyasszonyokból tényleg feleség és a vőlegényből férj lesz, attól függ, hogy a próbaházasság hónapjai vagy évei alatt mindkét fél meggyőződik a házasság előnyeitől úgy érzelmi, mint anyagi szem-pontból. Anyagi szempontok a'att itt nem ho-zományt értenek. A hozomány ritkán játszik szerepet. Ellenben a férfi és rendszerint a nő kereseti lehetősége is számítássa jön. Mert a nő — mindaddig, míg gyermekei nincsenek — egyenlő mértékben járul hozzá a háztartás költségeihez.

Mint már említettem, Svájcban nincs meg az az éles választó határvonal, mint nálunk Kele-Éu.ópában, a munkás, hivatalnok, ke-reskedő és intellektuel osztály között. A magas munkabérek, általános magas kultur-nívó, demokratikus tradíciók a nagy osztály-különbségeket lehetetlenné teszik.

Aki a nemzeti szocializmus ellen izgat — kommunista

Tízévi fegyházakat osztogat az esseni törvényszék

Berlin, február 10. Az esseni törvény-szék igen súlyos ítéletet hozott négy kom-munista fölött. A kommunisták azért ke-rültek a vádlottak padjára, mert Essen ipari városban kommunista röpiratokat osztogattak, amelyekben az volt, hogy a lakosság lázadjon fel a nemzeti szocialista uralom ellen.

A törvényszék a vádlottakat egyenként 10 évi fegyházra ítélte. A törvényszéki el-nök azaz indokolta meg a súlyos ítéletet, hogy ezzel az ítélettel példát akar statu-álni, hogy a nemzeti szocialista államesze-me ellen nem lehet büntetlenül agitálni és hogy mindenkitől elvegye a kedvet az agi-tációtól.

MEGNYILT

SZÉKELY ÉS RÉTI BUTORGYÁR R. T.

lakberendezési KIÁLLITÁSA Targu-Muresen

30 ragyogó interieur, 30 lakás-berendezési probléma tökéletes megoldása

Ha otthonát igazán szépen és melegen akarja berendezni, látogassa meg a gyár Piața Albina 17 sz. alatti mutatástermet. Akadályoztatás esetén a cég szívesen küldi ki megbízottját eredeti rajzokkal a tervekkel.

JAWOL

a legideálisabb idegcsillapító.

Gyógyít hűlést, grippát.

Szünetet fejt és fogfájást.

Es ha August Kaeser sajtógyáros Rose leánya azzal áll apja elé, hogy:

— Papa összeházasodtunk Karl Müller-rel.

Akkor papa nem dobál díszdíszgyaka a falhoz és nem fenyegetőzik kitagadással, pe-dig Karl Müller csak egyszeri munkás vagy iparos, de van 2—300 frank havi keresete, végzett 9—10 osztályt, jól öltözik és esetleg van egy jó márkájú „alig használt” autója, amelyre 5—600 frankért vett az autópiacon.

A házasságkötés után a férj neve:

Herr Karl Müller-Kaeser.

A felesége:

Frau Rose Müller-Kaeser.

Vagyis a házasságban is megnyilvánuló jogegyenlőség alapján felveszik egymás családnevét.

Svájci férjek

Milyenek is vajjon? Mingyárt be is mutathatom őket. Vasárnap este van. Hét óra. Az ablakommal szemközti tejcsarnokból nagy csapat árad ki. Hozzák a tejet.

Elöl jön egy feketeruhás, lakkcipős, ke-ménygalléros fiatalember. Tejeskannát visz óvatosan a jobbkezében. Nem szegyenkezik, nem rejtegette. Nincs is mit szegyenkeznie. Jó társaságban van. Utána egy pólingos, szürkenadrágos férfi következik, egyik kezében ha almas tejeskanna, a másikkal egy szőke csöppös kezét fogja. Azután egy pár selyemruhás nő, majd megint férfiak, vasár-napi ruhában, nagy tejeskannákat vagy kis bögréket visznek. Valóságos demonstráció. Szinte hiányzik a menetből egy tábla, amely-re az lenne felírva:

„A vasárnap a háziaszony pihenőnapja!”

A tejhordás falusi specialitás. A városok-ban viszik a tejet. Ellenben nemcsak falun, a városokban is elterjedt szokás, hogy vasár-nap reggel a háziaszony ágyban marad. A férfi pedig (lehet munkás, hivatalnok, ke-reskedő) korán kel, kávéfőz, kenyeret szel, enni ad a gyermekeknek azután egy csésze forró kávé vizet feleségének. Ha megitta, tovább a udhat. Mert az ebédet is a férj ke-szíti el. Valami jó svájci specialitás: Kakas-pecsényét salátával és krumplipürével...

Kazár Jenő

Bern, február 10. Gustloff, mint pári főnöke, széles szervezettel irányítók közt, m. n. nézben egyezszik megalos távirati irod-fürter lakásán la-taillak olyan biz-hogy a merénylő-tetté: forradalmi-ra elő.

Gustloff, mint pári főnöke, széles szervezettel irányítók közt, m. n. nézben egyezszik megalos távirati irod-fürter lakásán la-taillak olyan biz-hogy a merénylő-tetté: forradalmi-ra elő.

Gustloff, mint pári főnöke, széles szervezettel irányítók közt, m. n. nézben egyezszik megalos távirati irod-fürter lakásán la-taillak olyan biz-hogy a merénylő-tetté: forradalmi-ra elő.

Mint Berlinből a berlini követe, me-nál és részvétét a kolossa főfőt. Ber-ként meg mindig é-loff meggyőzőlő-esth álligyminiszt-raih külligyminiszt-tek részvétávirat-o Göbbels táviratában ír, amiből a külföldi hogy az olimpász-szervezetek a dawo-propagandára fogja Stre

A Völkischer a következőket írja: tal történt meggy-egész világon foly-ségére eaged köve-gemeine Zeitung k-lapok védelmére k-megállapítja, hogy te: non mint jug-követe el. Strecht-Tagesszeitung, szö-z-ja a lap, hogy

a gyilkosság a „gok” hosszú soro-minden purinko-vatos a zsidókna

A svájci nép nyilv-Frankfurter az eg-lekedett.

Berlin uccán, k-gyedekben, megos-ke', megakadályoz-atmosféra zsidóell-jon ki.

A Zentral-Verein hivatalosa, a követ-„Milyen elitéljül-Minden indokolás-tek, akik világné-gon keresztül vezet-ka: az emberi kö

Kenyé

Mint röviden me-miniszter Gustloff-pon betöltöta a-vábbi előadásait. z-al az indokolással-óvni a nyilvános z-leges tüntetésektől-keztében sok száz-mára a kulturszöve-len működési lehet-rad. A kulturszöve-nómet-zsidó egyedü-hiszen a nemzsidó-kat egyrészt már-ban minduntlan n-másrészt mert alap-ke't is félteniök, t-mos olyan zsidó is-a kulturszövetség-radnak, mert az az-ka't igazoló bizo-be az előadásokra,

Tizenötmillió zsidó — és csak egy revolver!

A davosi merénylet következtében kenyér nélkül maradtak a német zsidó színészek és zenészek százai

Német és külföldi sajtóvélemények Frankfurter Dávid elkeseredett merényletéről. „A zsidóság paratlan önuralommal viseli el a nemzeti szocializmus szörnyűségeit” — állapítja meg egy becsi lap, mely csodáikozik, hogy még csak egy merényletet követtek el nemzeti szocialisták ellen a zsidók

Bern, február 10. A Zsidó Távirati Iroda a davosi merénylettel kapcsolatban részletes tudósítást közöl, mely a merényletet úgy nemzetközi, mint németországi következményekben gyekszik megvilágítani. A svájci hivatalos távirati iroda jelentése szerint a Frankfurter lakásán tartott házkutatás során nem találak olyan bizonyítékokat, mely igazolná, hogy a merénylet politikával foglalkozott és tettei fordadalmi szervezettek készítettek volna elő.

Gustloff, mint a svájci nemzetiszocialista párt főnöke, széleskörű politikai és katonai szervezetet irányított és nagy anyagi eszközök felett rendelkezett, amelyeket Németországban bocsátottak rendelkezésére. Minden svájci városban helyettes volt. Az a körülmény, hogy minden svájci német konzulátus kifüggesztette a gyászobogót, bizonyítja, hogy Gustloff jelentékeny politikai személyisége volt a külföldi németközönségnek. A svájci lapok csodálkozásuknak adnak kifejezést e fölött.

Mint Berlinből jelezték, Dinichert, Svájc berlini követe, megjelent a német kormány-nál és részvétét fejezte ki Gustloff meggyilkolása fölött. Berlin politikai körében egyébként még mindig élénken foglalkoznak Gustloff meggyilkolásával. Hitleren kívül Neurath külügyminiszter, Hess és Göbbels is külföldi külügyminiszter, Hess és Göbbels is kitétek részvétávirátot Gustloff özvegyének. Göbbels táviratában a „zsidó Frankfurter” ír, amiből a külföldi sajtó arra következtet, hogy az olimpián 2 német propagandaszervezetek a davosi merényletet antiszemita propagandára fogják felhasználni.

Streicher purim fantaszტიkuma: A Völkischer Beobachter vezércikkében a következőket írja: Gustloffnak a zsidók által történt meggyilkolása a zsidóságnak az egész világon folyó totális destruktív tevékenységére enged következtetni. A Deutsche Allgemeine Zeitung csodálkozik, hogy jugszláv lapok védelmére kelnek Frankfurternek és megállapítja, hogy Frankfurter a merényletet nem mint jogosítást, hanem mint zsidó követelel. Streicher egyik lapja a Frankische Tageszeitung, szörnyűségeket ír. Megállapítja a lap, hogy

a gyilkosság a „zsidó rituális gyilkosságok” hosszú sorozatának egy láncszeme; minden purimkor már évezredek óta divatos a zsidóknál „az árjak lesacskolása.”

A svájci nép nyilván meggyőződött róla, hogy Frankfurter az egész zsidó nép nevében cselekedett. Berlin uccán, különösen a zsidó-lakta negyedekben, megélesítették a rendőrszemekeket, megakadályozandó azt, hogy a feszült atmoszférára zsidóellenes tüntetésekből robbanjon ki.

A német-zsidóság álláspontja: A Zentral-Vereinzeitung, a német zsidóság hivatalosa, a következőket írja: „Milyen elítéljük a politikai gyilkosságot. Minden indoklás hiábavaló. Azok az emberek, akik világnemzeti ellentéteiket gyilkosságon keresztül vezetik le, ezzel kizárták magukat az emberi közösségből.”

Kenyer nélkül a zsidó művészek: Mint röviden megtudtuk, Göbbels propaganda miniszter Gustloff meggyilkolását követő napon betiltotta a zsidó kulturegyesületek további előadásait. A betiltó rendelkezés az az indoklással történt, hogy meg akarja óvni a nyilvános zsidó rendezvényeket az esetleges tüntetésektől. A betiltó rendelet következtében sok száz zsidó művész, akiknek számára a kultuszövetség biztosította az egyetlen működési lehetőséget, munka nélkül maradt. A kultuszövetség előadásai a félmillió német-zsidó egyedüli szórakozó helyei voltak, hiszen a remzsidó színházi és filmelőadásokat egyrészt már ezek emberi méltóságukban minduntalan mélyen megalázták őket, másrészt mert alapos okuk van testi épségüket is féltőnek, nem látogathatják. De számos olyan zsidó is van Németországban, akik a kultuszövetség előadásairól is távolmaradnak, mert az előírás, hogy zsidóságukat igazoló bizonyítványt látnak csak be az előadásokra, mélyen megalázza őket.

Az angol sajtó azt a véleményt fejezi ki, hogy Németországban a merénylet után újabb antiszemita excessusok törhetnek ki. A kormány ugyan az olimpiász idejére sajtó-uralommal a zsidókat tüntetéseket, nincs azonban kizárva, hogy a párt jobbszárnya ennek ellenére antiszemita tüntetésekre fog vetemedni.

Bécs, február 10. A Neues Wiener Tageblatt megállapítja, hogy nemcsak a németországi zsidók azok, akik a merényletet mélyen elítélik. Számukra ez újabb megszorításokat jelenthet ez, de az egész világ józan közvéleménye megbélyegzi ezt az esztelen cselekedetet. Az azonban legalább is feltűnő, hogy a németországi nemzeti szocialista sajtó

szokással a politikai gyilkosságot elvben elfűti. Ez az ujszerű elvi álláspont amái inkább szokatlanabb a náci-sajtó részéről, mert hiszen akokr önmagát itéli el, elsősorban azokat a merényleteket, amelyeket osztrák földön követett el a különböző bombamerényletektől egészen a Dollfuss elleni aljas orvgyilkosságig.

A Di Stimme a következőket írja: „A zsidóság minden erőszakosságot elítél. Gustloff a zsidóság megsemmisítésére törekedett és a svájci zsidóság rajta keresztül közelről ismerhette meg a barna-eszmék gyakorlati eredményeit. Ennek ellenére Frankfurter diák merénylete olyan cselekedet,

IMEDIA L'OREAL Párizsi cég HAJFESTÉK-je a legelőnyösebb és legújabb típusú Minden drogeriában és jobb női fodrásznál kapható!

Vasárnap újra fellángolt a választási agitáció Hunedoara megyében

Hogyan akarják megbontani a zsidóság egységét a hunedoaramegyei választásokon

Deva, február 10. Az Uj Kelet tudósítójától: A megyei választási propaganda kezd erőteljesebb irányba lendülni. A vasárnap megtartott gyűlések harcásabb hangulatban, de — aránylag — incidensek nélkül zajlottak le.

A hunedoaramegyei zsidóság, mely erősen a Demokrata Blokk-kal rokonszenvezik, eddig gyűléseket nem tartott, mert főlegesen is tartotta a mai túlfűtött atmoszférában a zsidó szavazókat lelkesíteni és arról meggyőzni, hogy hol van a helye. Annál kinosabban hatottak azok a hírek, melyet minden helységben, ugy látszik egy bizonyos helyről elindítva lassítottak, hogy a zsidóság „megyei vezetői” gyűlést tartottak, melyen határozatot hoztak, hogy nem a liberális pártra, hanem Dr. Mioc prefektusára (liberális jelöl) fognak szavazni. Ez a propaganda élénk megütközést jelent nemcsak Deván, hanem a megye minden részében lakó zsidók körében, annál is inkább, mert a Zsidó Párt-nak megyei szervezete nem tartott gyűlést, ilyen határozatot nem hozott és nem hozhatott azért sem, mert ismeri a zsidó szavazók álláspontját. Nem hozhatott ilyen határozatot, mert a devai zsidó közéletben vezető szerepet játszik az a dr. Szegő, akit a mostani liberális jelölt — már

akkor volt megyefőnök — a zsidó lista letételében megakadályozta és dr. Szegőt egy teljes napig letartóztatásban tartotta. Ennek a cselekedetének célja, a zsidóság egységét megbontani. A liberális pártnak a megyében nincsenek zsidó szavazói, különösen azóta, amióta a cuzistákkal való cimborasága annyira kézzelfoghatólag igazolást nyert. Van azonban a liberális pártnak minden nagyobb helységben néhány zsidó közele, akik élvezik a kormánypárt támogatását üzleti vállalkozásukban, vagy más módon, ezek profánjaik érdekében szerezni akarják a zsidó választókat.

Érdekes hírt kapunk Petrosaniból, ahol vasárnap délelőtt a zsidó hitközség választmányi gyűlést hívott egybe, hogy a hónapok óta esedékes közgyűlés megtartását elhatározzák. A hitközség ügyeit edzőszerint interim-bizottság intézi, melyet az elnök dr. Schifer Zsigmond halála tett szükségessé. El is határozták, hogy a közgyűlést e hó végén megtartják, melyen új vezetőséget választanak. Az ügyek ismeretéhez tudni kell, hogy a petroseni hitközség belső finansziálási ügyei meglehetősen ziláltak, pénzügyi és fegyelmi szempontból a legnagyobb összevisszaság uralkodik. A vasárnapi választmányi ülésen,

amely a zsidó életszemlélet alapvető tanításainak mond ellen. Arra a szörnyű elnyomásra, amelyet a zsidók a német állam ellen, amelyben félmillió zsidót tettek tönkre népi és emberi méltóságukban, akiknek számára három éve az ellenállásnak, a védekezésnek és a menekülésnek semmiféle lehetőséget nem nyújtottak. Lehet, hogy ez a merénylet hívja fel majd a kulturvilág figyelmét, azokat, akik a félmillió német zsidó mártírjával foglalkoznak, hogy egy általános és az egész világot átfogó mozgalommal segítsék a német zsidóságnak Palesztinába való kivándorlását.

A zsidó önuralom dicsérete

A Neue Welt megállapítja, hogy vezető államférfiak, a szellem képviselői, a világ összes kulturintézményeinek előjáról, mélyen megbélyegezték a nemzeti szocialisták antiszemizmusa, mely a legerősebb emberi jogokat taposja sárba. A szenvedésekben és elnyomatásban megerősödött zsidó önuralommal viselte el. Valóban mély fatalizmus kell ahhoz, ahogyan a zsidó nép elviseli az egész világra kiterjedő nemzeti szocialista szörnyűségeket.

Tizenötmillió zsidó és egy revolver! — valóban olyan óriási önuralom jele, amelyet csak az igazságosság győzelmében való mélyes és örökös hit táplálhat.

A cseh sajtó mélyen elítéli ugyan Frankfurter merényletet, de felsorolja egyben azokat a gáztetteket is, melyeket a nemzeti szocialisták Csehszlovákiában követtek el. Így Lessing és Formis meggyilkolását, amelyekért senkit sem vontak felelősségre.

ahelyett, hogy ezekről az anomáliákról és azok megszüntetéséről tárgyalta volna, sikerült néhány embernek, akik a liberálisok szolgálatában állnak, egyenlenséget vinni a gyűlés hangulatába és néhány megfontolt ember határozott tiltakozása dacára, a hitközséget a politikába belekeverni. Ugyanis szerda este a gyűlésre hívják össze a zsidókat, a választmányi gyűlésre keresztülhajtva javaslatot a gyűlésre, amely gyűlésen a liberális jelölt, dr. Mioc mellett propagandát akarunk kikéjteni. Ezt a gyűlést a hitközség kistemplomában tartják meg. A hitközség választmányának határozata és szerencsétlen ölete hamar elterjedt a városkában, mely, bár látszólag nem mutatja a választási propagandára erősebb képét, egyéb szórakozás hiányában, minden legkisebb választási hírt hamar felkap és a szelek szárnyán széles körben elterjeszti. Az ellenzéki pártok egyesüléseiből létrejött demokrácia blokk vezetői hamarosan értesültek a terrvorról és amin természetes is, élénk megbátorozást váltott ki bennük.

Hogy milyen súlyos baklövést követett el a hitközség jelenlegi vezetősége, amikor ezt a szerencsétlen választási propagandát megindította, mi sem bizonyítja jobban, mint a fenti eset. A hitközség, mint olyan, nem politikálhat s nem befolyásolhatja tagjait, hogy melyik politikai párt kebelén belül helyezkedjenek el.

Mint értesültünk, ezt a manővert a petrosari zsidóság ellen újra azok követik el, akik az a bizonyos választáson, melyen a zsidóság önálló listával indult, a zsidó párt listáit leszakították a templom faláról és a párt gyűlése érdekében kardoskodó és agáló zsidókat különféle módon terrorizálták, s ellenük bosszuhadjáratot indítottak, hatóságai segédlettel. Most azonban, szabad nemcsak plakátokat elhelyezni a templom külső falán, hanem bent a templomban is szabad gyűléseket rendezni, mert most az ő érdekükről van szó.

Érdekes megemlíteni, hogy Petrosanban mintegy 300 zsidó család él, ebből mintegy kétszáz van szavazati joga. A liberális pártnak — községek — hűségű vezetője 5 van, szóval ennek az 5 embernek az arányi és érvényesülési lehetőségéről van most szó. Ez az öt ember arra is képes volt, hogy megfenyegette a zsidóságot vasárnapi gyűlésre azzal, hogy ha nem jönnek el tekintélyes számban a gyűlésre s nem szavaznak a liberális jelölre, akkor lejön a cuzista hangulatsínáló apparátus és akkor, majd ne tegyenek szemrehányást senkinek. Ezzel szemben a demokratikus gondolkodású felszólalók azzal érveltek, hogy ha nem jönnek a kékingesek, az nem a kormány érdeme, mert egyrészt Mehediniben vannak elfoglalva, másrészt a munkásság sem nézne tétlenül a gardák bevonulását. Ezért nem jönnek a kékingesek és nem azért, mert a liberális kortések mentesítik tőle a helyi zsidókat.

A megyében lehangelőleg hatott, hogy Maniu Gyula nem jött le a devai gyűlésre, mely nagyban hozzájárult volna a demokrata blokk sikerének előmozdításához, bár a helyiségekben megtartott körzeti gyűlések olyan nagy érdeklődés és lelkes hangulat mellett zajlottak le, hogy a blokk a legjobb esélyekkel indul. Ezen a héten indul meg a plakátharc és az intenzívebb propaganda, mely remélhetőleg törvényes mederben és rendezváras nélkül fog lefolyni.

Rövid ideig Detailüzletiem engrossá való átszervezése miatt a legdivatosabb és a legszébb árukat a jelenlegi áremelkedések figyelembe vétele nélkül a régi áron szerzheti be Biró nőidivatáruházában Calea Regele Ferdinand 11a

OL degresillapító, grippát, fogfájást.

sajgyáros Rose leány: munk Karl Müller-rel, bái díszdíjgyaka, a zik kitagadással, pe-gyze-i munkás vagy frank havi keresete, föl öltözik és esetleg big használt" autója, vett az autópiacon. a férj neve:

Svájci férjek: is megnyilvánuló szveszik egymás csa-

atom őket. Vasárnap blakommal szemközti át árad ki. Hozzák a

ás, lakkeipős, kes. Tejeskannát visz. Nem szegyenkezve, a mit szegyenkeznie. Itána egy pólinges, vetkezik, egyik kez-

sszony pihenőnapja: ecialitás. A városok-ban nemcsak falun. szokás, hogy vasár-ny ágyban marad. A nkás, hivatalnok, ke-ét főz, kenyeret szel.

ek autótan egy csésze-gének. Ha megitta, ebédet is a férj ké-

specialitás: Kakas-krumplipürével...

Kazár Jenő

ellen

zényszék

lítottakat egyenként A törvénytörési el-ly a súlyos ítéletet, példát akar statu-socialista államesz-tetlenül agitálni és ve a kedvet az agi-

RÉTI

lakás-tes

átogassa kedélyoztatás a tervekkel.

SPORT

Románia elküldte nevezéseit a prágai asztali-teniszvilágbajnokságra

Diamantstein, Marin, Paneth, Pop, Schapira és Viadone játékosok, Zahirc szövetségi elnök és Morar Alb n csapatkapitány, akik biztosan részt vesznek a világbajnoki versenyen

Cluj, február 10. (Az Új Kelet tud.) A cluji asztali-teniszszervelet, Morariu Alb n elnök vezetésével, pár nap előtt elhatározta, hogy a prágai asztali-tenisz világbajnoksági versenyre az anyagi rizikót vállalva, minden körülmények között kiküldi Románia csapatát. Morariu Alb n, mint pá. nappal ezelőtt megirtuk, hogy a kérdést nyugvóponttra juttassa, Bucurestibe utazott, ahonnan ma tért vissza. A cluji kerület elnöke kijelentette, hogy a prágai világbajnokságra való kiküldetés Románia részéről el van intézve. A nevezés már elment, míg a kiküldendő versenyzők anyagi fedeztetése is biztosított van.

Románia a prágai világbajnokságra a következő játékosokat küldi ki: Diamantstein (egyéni), párosban Schapirával), Hagibbor Cluj, Marin Vasile UEC Cluj, Paneth Farkas Hagibbor Cluj. A csapatot Zahirc szövetségi elnök és Morariu Alb n csapatkapitány kísérik.

A fentiekben kívül azonban a prágai világbajnoki versenyre beneveztek még a következő versenyzőket: Komoróczy UEC, Bekó UEC, Sámson Géza Hagibbor, Ereba KKASE, Szenkovits Kolping, Ridéi és Kopczak UEC. Ezek azonban csak úgy mennek a világbajnokságra, ha a prágai rendezőség, amely a nemzetek részéről a kiküldendő játékosok számát megállapítja, a nevezéseket elfogadja, másrészt viszont ha az érdekelteket játékosok, illetve egyesületek a költségeket vállalják.

A cluji kerület elnökének Bucuresti látogatása alkalmával szóba került az a kívánság is, hogy az országos versenyeket, amelyek megrendezésére az oradeai Makkabi kapott megbízást, halasszák el. A szövetség elnöke, Zahirc honoálta a cluji kerület jogos észrevételeit, mely szerint a két verseny időpontja igen közel esik egymáshoz és a sportbeli szempontokon túl anyagilag is nehéz helyzet elé állítja a cluji kerületet. Tekintettel az idő rövidségére azonban a lényegesen változtatni már nem lehet. Arra kérte tehát a cluji kerület elnökét, hogy a lehetőségek határain belül tegyenek meg mindent, hogy a kérdésben áthidaló megoldást találjanak, főleg az anyagiakat illetően és a cluji versenyzők az országos versenyen vegyenek részt.

Ez utóbbi szempontokra való hivatkozással a cluji kerület levélben fogja az oradeai Makkabit megkeresni, melyben arra fogja az országos bajnoki verseny rendezőségét kérni, hogy a világbajnoksági költségek előteremtésének biztosítása végett Cluj részére olyan speciális nevezési díjakat állapítson meg, amelyek lehetővé teszik a cluji kerületi játékosoknak a versenyen való részvételét anélkül, hogy ez különösebb anyagi nehézségeket okozzon. Tekintettel pedig a magasabb sport-szempontokra, az oradeai Makkabi bizonytalanságát követve, hogy a méltányos kérést a lehetőségek határain belül teljesítse.

Universitatea—UEC 9:0 (4:0)

Cluj, február 10. Annak dacára, hogy az időjárás nem volt éppen kedvező és a pályát vastag hóréteg takarta, a jövő vasárnap kezdődő Nemzeti Bajnokságra készülő Universitatea együttese barátságos mérkőzésen játszott a Villamosmű együttesével, amelyet 9:0 (4:0) arányban legyőzött. Az egyetemi csapata ezúttal is jó formát árult el és góljait egészséges akciókból érte el Ploesteanu (3), Szaniszló (2), Neagrău (2) és Putnic (2) révén.

A mérkőzés után Buteanu Aurel dr. az Universitatea futballszakosztályának elnöke kijelentette, hogy e héten minden el fog követni, miszerint a vasárnapra kisorsolt helyi derby Universitatea—FC National nemzeti bajnoki mérkőzést lejátssza lehessen.

Timisoara. Ripensia—ZsAK Szabadka 7:1 (2:1). Nemzetközi. Góllövők: Dobay (3), Beke (2), Kórmány és Ciolac, illetve Zalkovics. TAC—Zrinsky Szabadka 5:2 (3:0). TMTE—Electrica 3:1 (1:1), Progresul—Rapid 1:0 (1:0).

A. ad. AME—Törökvs Oradea 4:0 (1:0). Brad. Mica—Gloria Arad 3:2 (1:1). Meglepetés.

Oradea. NAC—CFR Simeria 4:0 (3:0).

Románia nem vesz részt a Davis Cup-ben. Bucurestiből jelentik: A Román Teniszszövetség elhatározta, hogy a Davis Cup kü-

delmében nem vett részt. Az elhatározásra az adott okot, hogy a Davis Cup bizottsága nevezési díjakat állapított meg, amelyek eddig nem voltak s amelyeknek összege olyan tekintélyes, amelyet a román szövetség pénztára nem bír el. A Davis Cup idei sorsolását már meg is ejtették, és ebből Románia tizenötévi részvétel után, ezúttal kimaradt.

Jól sikerült a KKASE tornász-ünnepélye

Cluj, február 10. Hosszabb szünet után, vasárnap délután rendezte meg a KKASE házi tornászajnokságát szépszámu közönség érdeklődése mellett. Örömmel állapítjuk meg, hogy a nagymultu sportegyesület az utóbbi években elszünetelt „vérvesszesége” dacára, új, fiatal és küzdőképessé tornászgardát nevelt. Az érdem elsősorban Andrassy Gyula szakosztályvezetőt illeti meg, ki fáradságot nem kímélve, teljes energiáját és óriási tudását állította az ügy szolgálatába.

A házi tornászajnokság eredményei: I. oszt.: 1. Abraham András; 2. Albert János; 3. Horváth Tibor. II. oszt.: 1. Orbán István; 2. Péter János; 3. Lőrinc Dezső.

A nyújtón, korláton, gyűrűn és lovon bemutatott gyakorlatokat nagy tetszéssel fogadta a nézőközönség. Egészen kiváló szabadosválasztott gyakorlatokat mutatott be Abraham, Albert, Erdélyi, Horváth és Kádár, kik rendszeres és lelkiismeretes munkával rövidesen országos viszonylatban is elsőrangú tornászok lesznek. A versenyen a Tornász Liga részéről Dr. Pitea, Parsch és Ludu vettek részt. A zsüri tisztségét Schenker Lajos, Sebes József és Lőrinczi Zoltán tanárok látták el. A rendezés munkáját Geréb Károly és Weber Oszkár végezték a legteljesebb hozzáértéssel.

Külföldi eredmények

Elődöntőkig jutott az olimpiai jégkorcsolt torna

Garmischpartenkirchenből jelentik: Az olimpiai jégkorcsolt torna selejtezője véget ért. Az elődöntőbe csoportonként a következő együttesek jutottak be: A) Kanada három győzelemmel, Ausztria két győzelem, egy vereség. B) Németország két győzelem, egy vereség, USA két győzelem, egy vereség. C) Csehszlovákia három győzelem, Magyarország két győzelem, egy vereség. D) Anglia két győzelem, egy vereség. Svédország egy győzelem, két vereség. Az elődöntőbe került együttesek két csoportban vívják meg a döntőbe jutás küzdelmét.

A lesikló és műlesikló (slalom) összetett versenyben Frantz Pfürer német lett első 99.25 ponttal. 2. Gustav Lantschner német. 3. Emile Allais francia, 4. Birger Ruud norvég.

Újabb főlényes Hungária győzelem a magyar bajnokságban

Budapestről jelentik: A magyar labdarúgó bajnokság vasárnapi fordulóján a Hungária csapata ismét bebizonyította kivételes képességeit. Másik meglepetése a tavaszi második fordulónak, hogy a Ferencváros csak 11esekkel tudta ellenfelét legyőzni. Eredmények: Hungária—Szeged 5:0 (2:0). Góllövők: Kardos (3), Müller (11-esből) és Cseh. Ferencváros—Budai 3:1 (1:1). A vezetőgólt a Budai éri el Sáros révén, Moré 11-esből egyenlített, majd ugyancsak ugyancsak 11-esből a vezetőgólt lövi. A végeredményt Toldi állítja be 3:1-re a Ferencváros javára. Újpest—Kispest 4:2 (2:1), Phöbus—Bocskai 2:1 (1:1), Atilla—Budafok 3:3, SBTC—III. Ker. 3:1.

Csehszlovákia legyőzte Franciaországot. Párizsból jelentik: Csehszlovákia válogatott labdarúgócsapata első félidőben lendületes játékkal 3:0 (3:0) arányban győzött Franciaország ellen. A csehek az első félidő nagyiramu játék után, amikor góljukat szereztek, a másodikban visszaestek, a francia válogatott azonban nem tudta nagy fölényét arra felhasználni, hogy a kategóriás eredményen változtasson, amelyet egyébként a mutatott játék alapján ilyen arányban nem érdemelt meg.

Antibes. Cote d'Azur—Bulgária válogatott 3:3.

Marseille. Admira Bécs—Olimpique Marseille 12:2.

Párizs. Beogradsky Belgrád—FC Sochaux 4:1.

A MILLIÓK ZUHATAGA

Igy keresztelték el az Állami Sorsjáték 4. osztályát.

203.845.024 LEI,

4-5 óra alatt szétosztva, óránként 40 milliónyi gyorsasággal, a legszebb rekordot jelenti Romániában.

Fiatall és öreg, szegény és gazdag, mindenkinek egyaránt áll jogában hogy nyerjen, mindegyiknek egyforma az esélye, ha a zsebében van a Sorsjáték sorsjegye. A 4. osztály húzása során az utolsó húzás a szerencse nagy esélyeit rejti. Ne fusson a boldogság elől, amelyet oly könnyen elérhet. A Sorsjáték sorsjegye sorsjegy minden, szép eredményre

FEBRUÁR 15. - én.

Egész sorsjegy a 4. osztályra . . . 3200 lei
Negyed sorsjegy a 4. osztályra . . . 800 lei

Kérjen felvilágosítást a sorsjegyarústól a megosztott 250 leies sorsjegyekről.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

FEBRUÁR 15.-én A MILLIÓK ÖZÖNE!

KÖZGAZDASÁG

Harminc százalékra csökkentik az importprémiumot

A jelenlegi devizarezsim sem lesz tartós életű. Ugy a kormány, mint a Banca Nationala nagyrésztben már ki is dolgozták azokat a módosítási tervezeteket, melyekkel a kormány gazdasági bizottsága Antonescu pénzügyminiszter hazaérkezése után fog foglalkozni.

A jegybank javaslata szerint az erős szabaddevizák beszolgáltatásánál a jelenlegi prémiumot 50—60 százalékra emelik fel, miáltal a Banca Nationala devizakészletének jelentékeny növelését remélik elérni. Ezzel szemben a kliring-számlákon exportált tételből befolyó devizák után az

exportprémiumot 20 százalékra akarják redukálni. A márka, silling, a drachma és a pengő továbbra is a szabad forgalomban marad és így ezek után természetesen a Banca Nationala nem is fizet prémiumot. Tekintve, hogy a többi exporttétel túlnyomó része kliring-számlákon nyer lebonyolítást, a szabad erősdevizák vau taprémiúmanak emelése ellenére is lehetővé válik a 38 százalékos importprémiumnak 30 százalékra való redukciója. Ez a csökkentés természetesen nem érintené a 12 százalékos külön importilletéket.

Valutapiac. Szombaton a bucaresti szabad devizapiacra a következőkben hivatalos árfolyamokat jegyeztek: francia frank 127.12.75, svájci frank 62—62.50, belgas 30—31, dollár 182—185, fut sterling 940—950, olasz fra 11—11.50, holland forint 126—128, Rente-mark 45—47, cseh korona 7—7.20, schilling 34.50—35.50, dicar 3.60—3.80, zloti 35—36, drachma 1.65—1.70, otmán líra 130—135, pengő 33—34, léva 1.40—1.50, Napoleon arany 1275—1285, aranyfont 1610—1620 lej.

Bucuresti gabonapiac. Február 6-án a következő kötések történtek a bucaresti áru-tőzsdén: 1935 évi basarabai buza 77 kgr.-os 2 százalék idegen testtel és 3 százalék egyéb anyaggal 535 lej franco malom Bucuresti, — 1935 évi buza, 79 kgr.-os 2 százalék idegen anyaggal 530 lej franco vagon Bucuresti-Est. — 1935 évi buza, 78 kgr.-os, 2 százalék idegen testtel 520 lej bucaresti paritásán. — 1935 évi buza, 76 kgr.-os, 2 százalék idegen test és 10 százalék egyéb anyag 500 lej franco vagon Bucuresti-Est — Tavalyi árpa 62 kgr.-os, 4—5 százalék idegen anyaggal 260 lej franco feladólómás: Ia omița megye. — Tavalyi tengeri 18 százalékos nedvesség, 3 százalék idegen anyaggal 280 lej áprilisi szállításra, tutti bordo sleg Mehedintzi. — Ta-

valyi tengeri 17 százalékos nedvesség, 3 százalék idegen test 267.50 lej, tutti bordo sleg Siliistra. — Egészséges tavalyi tengeri 242.50 lej franco vagon Dobrogea feladólómás. — Tavalyi egészséges tengeri 220 lej loco feladólómás Gaujani.

A bucaresti értéktőzsde az elmúlt héten is hullámzó irányzatot mutatott és azzal is zárt. A fixkamatozású papírok szilárdulása tovább tartott. A Stabiliuarea egy ponttal 58-ra, a Desvoltarea egy ponttal 39.75-re emelkedett, a Renta Impropriatarii változatlanul 38.37 és fél, az adóba 40, az 1933 évi renta egy ponttal 39-re, az Inzestrarea kötvény nagy címlettel egy ponttal 58-ra, a kis címlettel 51.12 és félre lonyultak, az 1935 évi Consolidarea 3 százalékos kötvénye 25-re szilárdult. A bankrészevények tartottak. A Banca Nationala 50 lejjel 4670 lejre lonyult, a Româneasca 8 lejjel 348 lejre javult, a többi változatlan, a Comro 125 lej, a Credit Roman 260 lej, a Credit Industrial 650 lej. A biztosítási papírok tartottak. A Generala 50 lejjel 1550 lejre javult, a többi változatlan, a Dacia Romania 4350 lej, az Agricola Fonciera 225 lej, a Nationala 225 lej. A petróleumrészevények változatlanok. Az ipari részevények közül a Resita 7 lejjel 535 lejre lonyult, a Mica 20 lejjel 1860 lejre javult.

Pop nyilat

Kényszerűs

Bucuresti, február 10. A Curenul tegnap, amelyen Pop Vasile fontos nyilatkozatát, a tervezeteket illetően, zata idejében hangzott a Curenul — hogyan megszárazandó mére.

Az igazságügyre, hogy törvény

A vez huzzák

Mihalache-pe

Bucuresti, február 10. A Curenul tegnap, amelyen Pop Vasile fontos nyilatkozatát, a tervezeteket illetően, zata idejében hangzott a Curenul — hogyan megszárazandó mére.

A Mihalache-parti tlyosabb eset Fanben történt, ahol cura tanító vezet Urziceanu curita patát.

A Mihalache-parti ellenfeleket rom megebesi A sebesülések felek. Az egyik M tatták. A hatóság vizsgálatot.

A Mihalache-parti ben nagygyűlést vendégek eltávo határa újabb 6 a cuzisták és M Ezalaklommal mé tüzés:

revolverek dö me A csendőrök lép szét az egymás mig a nyugalom

Capito

Az első igazi régi cári udvar

Ro

Melyik orsz vagy

Cluj, február 10. Patria kedd déli bi érdekes cikk „Dr. Kauntz mara, tehát ol mely a román tartozik. Tehát egy a román á vezettek. Ebben hogy megvédi törvényeit és m ködést, mely ve

Pop Valer egy sajtóbanketten nyilatkozott az elkészült sajtótörvényről

Kényszerújságirószervezetet létesít az új törvény, amelynek közjogi jellege lesz

Bucuresti, február 10. Az országos sajtószövetség tegnap este bankettet adott, amelyen Pop Valer igazságügyminiszter fontos nyilatkozatot tett az újságírói hivatás gyakorlását rendszabályozó törvénytervezetéről. A miniszter nyilatkozata idejében hangzott el — állapítja meg a Curentul — hogy rávilágítson a rövidesen megszárazandó törvényjavaslat értelmére.

Az igazságügyminiszter rámutatott arra, hogy törvényesen megalakított újság-

író szervezetre van szükség, amelynek joga legyen tagjait megfigyelmezni. Ez a szervezet közjogi személyiség lesz. A tervezet a sajtó szövetkezetek rendelkezésére fogják bocsátani, mielőtt a parlament elé terjesztenék. A törvényhozó testületek figyelembe fogják venni a sajtószervek észrevételeit. Az új javaslat által teljes irásszabadágot fognak biztosítani, de tényleges felelősség fog illetni, mindenkit olyan akciókért, amelyek a nemzeti élet alakítását és bomlasztását követik.

A verekedésekben a cuzisták huzzák a rövidebbet a mehedinti választási kampányban

Mihalache-párti győzelmeket jelentenek a mehedinti választási fronton. Vasárnap újabb verekedések voltak a megyében

Bucuresti, február 10. (Az Uj Kelet tud.) A Curentul szerint Mehedinti megyében vasárnap újra komoly zavargások törték ki a keresztény nemzeti párti és Mihalache-párti tanegek között. A legsúlyosabb eset Fantana Damneasca községben történt, ahol a Mihalache-pártak Prescura tanító vezetése alatt megtámadták Urziceanu cuzita képviselőt és kortes csapatát.

A Mihalache pártiak megjutatották ellenfeleiket, a cuzisták közül három megsebesült, egyikük súlyosan.

A sebesülések fejszecsapásoktól származnak. Az egyik Mihalache pártit letartóztatták. A hatóságok azonnal bevezették a vizsgálatot.

A Mihalache-párt megtartotta a községben nagygyűlését, majd mikor a szónokló vendégek eltávoztak a községből, a falu határára újabb összeütközésre került sor, a cuzisták és Mihalache-pártiak között. Ezalaklommal még véresebb volt az összetűzés:

revolverek dördültek el és számosan megsebesültek.

A csendőrök léptek közbe és választották szét az egymásra lövődöző csoportokat, míg a nyugalom helyreállt. Később a hely-

szinére érkezett Constantinescu főügyész és Blot ügyész is.

A Floresti és Cămpul Mare között vezető országuton újabb incidens játszódott le. Néhány Mihalache-párti követet dobott egy autóra, amelyben kereszténypártiak ültek. A készenlében lévő csendőrség az incidens elfajulását megakadályozta. Izvorul községben egy Lupceanu nemzeti kereszténypárti volt községi bírót Mihalache-pártiak vettek körül és véresre verték. A rendfenntartó intézkedések fokozása végett Titeanu alminiszter tegnap újabb megbeszélést folytatott Paraiianu tábornok csendőrfőparancsnokkal és dr. Biannu Eugen sziguranca vezérigazgatóval.

Az eseményekről egyébként a kormány a következő hivatalos jelentést tette közre:

A Fantana Doamnei községben történt események ügyében bevezetett vizsgálat megállapította, hogy egy Mihalache párti csoport, amelynek tagjai között Gheimegeanu volt miniszter is jelen volt, megtámadta a nemzeti kereszténypártiakat, akik Urziceanu vol képviselő vezetése alatt akartak gyűlést tartani. Egy Chimsoaga nevű román, tehát moldovai egyén súlyosan megsebesült. A tettes Sárbu Mihalache párti, akit letartóztattak.

A belek kiürülése

teljes kell legyen!



NE elégedjék meg azzal, hogy volt széklete. Sokszor a látszólagosan rendszerben lévő széklet dacára zavarok jelentkeznek, mivel a belek nem ürültek ki teljesen és a visszamaradt anyagok erjedésbe mennek át. Ahhoz, hogy a beleket teljesen kitisztítsuk és az ilyen zavaroknak idejében elejét vegyük, szedjük időről időre hashajtót, még akkor is, ha látszólagosan van naponta székletünk. Szedjük egy olyan hashajtót, mely tökéletesen kitisztítja a beleket és nem okoz sem görcsöket, sem hasmenést. Ez a hashajtó az ARTIN, amely minden követelménynek tökéletesen megfelel, azonkívül nagy előnye, hogy huzamos időn át való szedés után sem szokja meg a szervezetet.

Artin
A Dr. WANDER ÜZEMEK KÉSZÍTMÉNYE



a dr. Kauntz József fehéresztyúvel és cülderrrel szokott megjelenni az ünnepségeken, hogy Németországot képviselje és hogy a hitlerista német kormány nevében a román kormány szerencsekívánatait, vagy részvét-nyilatkozatait fogadja.

Hogy dr. Kauntz József román ügyvéd, hogy ezeket a megbízásokat — fizetéssel, vagy anélkül — betölthesse, hogy teljesítse Németországnak azokat a szolgálatait, amelyeket reáruházott, újabb esküt kellett letennie és pedig a német államra. A német eredetű Kauntz József dr., egyébként erdélyi román ügyvéd, a román állam felhatalmazásával használja ügyvédi diplomáját, míg a konzuli teendőket a német állam megbízásából látja el. Mint román ügyvédek kötelessége megvédenie a versaillesi és trianoni szerződéseket, mint

hitlerista német konzulnak pedig kötelessége képviselnie a revisionista politikát a békeszerződések és Romániának Erdély fölötti szuverenitása ellen.

Hogyan fér össze ez a két minőség, ez a két eskü és az, hogy a román állam hű polgára legyen?

Konzulati teendőket nem láthat el ügyvéd, hanem csak kereskedő.

Clujon itt van Boer Stefan esete, aki egy idegen állam tiszteletbeli konzulja. Csak hogy ő nem ügyvéd, nem tagja egy román állam keretében működő testületnek, mely a román állam királyi engedélyével működik, ő nem köteles állami tisztviselőkhöz hasonló nyilatkozatokra, nem tett esküt az államra és politikai rends-

rére és nem is kívánhat jogvédelmet mint köztisztviselő. Boer Stefan nem provokál egyetlen román állampolgárt sem azzal, hogy politikai zavargásokra, belső rendbontásokra és reakcióra felbujtó címeket, zászlókat és jelvényeket akaszt a házára, mint ahogy dr. Kauntz József teszi, azzal az ürüggyel, hogy egy külföldi állam megbízottja, hogy az ő háza a hitlerizmus és a hitlerista provokációk háza és mindezeket hitlerista megbízásának funkciójaként teszi.

A cluji rendőrségnek a minap foglalkoznia kellett a jelvények provokálásával és azokat, akik a provokációkra válaszoltak — román állampolgárokat és csak román állampolgárokat — bíróság elé állították, mert hivatalos minőségében megsértették Kauntz dr. konzul urat és a hitlerista Németország házáat.

Az ügyvédi kamara pedig még nem állította ezt a kettős állampolgárságú dr. Kauntzot, a német-román kéteskedő urat, az ügyvédet és a kereskedelmi és politikai ügynököt azon morális és hivatalbéli szeszfehérhetlenség elé, amelyben él.

Kauntz dr.-nak optálnia kell: vagy román ügyvédi, vagy pedig a hitlerista Németország ügynöke minőségére és az ügyvédi kamarának kötelessége, hogy amikor a nagy nyilvánosság előtt szölitják fel erre, kivizsgálja az erkölcsletlen és nyilvánvaló ellentmondást, amelyben az ügyvéd-konzul dr. Kauntz él és törölnie kell őt az ügyvédi kamarából.

Ismerni szeretnők a cluji ügyvédek álláspontját és várjuk az ügyvédi kamara fegyelmi bizottságának eljárását.

Bemutatták Newyorkban az új Chaplin-filmet

Newyork, február 10. A newyorki Rivoli-színházban szerdán este zajlott le a régen várt művész világesemény: Charlie Chaplin „Modern idők” című új filmjének első bemutatója.

Az előadás külsőségeiből meg lehetett állapítani, hogy a hosszú idő alatt, amely alatt Chaplin nem szerepelt, semmit sem veszített népszerűségéből: óriási közönség gyűlt össze a bemutatóra és annak ellenére, hogy a helyarákat nagyon felemelték — a legolesőbb hely 5 dollárba került — zsúfolásig megtelt a színház nézőtere. Az uccán anyai ember várta Chaplint a színház előtt, hogy valóságos közelharc dult a tömegben. A rendőrök nem bírtak a tömeggel, mire tüzoltókat kellett hívni, hogy megtisztítsák a Rivoli színház környékét.

Ötvenperces késéssel kezdődött az előadás. A nézőtérben a hölgyek gyönyörű új estélyi ruhákban jelentek meg, a férfiak pedig frakkban. A filmvilágot a többi között a két Fairbanks, Will Hays, Eddie Cantor, Gloria Swanson, Ginger Rogers, Edgar Robinson, Corinne Griffith, Fred Astaire és Key Francis képviselte.

Uj filmjében Chaplin az örök csavargót játssza, az emberek gonoszságának örök áldozatát.

„Szívében kis fehér virág nyílik, agyában pedig kis madár röpköd.” Így jellemzik a „Modern idők” hősét. Egyszóval: költő.

Chaplin egy ultramodern gyárban dolgozik, a futószalag előtt, mint munkás. Egyszer aztán megbolondul a gépies mun-

kától. Meggyógyul és mint népevezér fogásba kerül, pedig — ártatlan. Letartóztatásának az is az oka, hogy kenyeret lopott és mint éjjeli őr megitta egy kocsmáros borát.

Találkozik egy leánnyal (Paulette Goddard játssza), aki elvezeti őt kettőjük külön „paradicsomába”, ahol egyáltalán vannak és szerethetik egymást. Azonban ezt a paradicsomot is el kell hagyniok: a leány sir. Chaplin karonfogja, rámutat az országút hosszu, fehér szalagjára és így indulnak el együtt a végtelen jövő, a remény ség felé.

3 ember a hóban

A film közönsége meglepetéssel tapasztalta, hogy Chaplin „Modern idők”-je néma film. Csak bizonyos zajokat és a zenei részeket szinkronizálták. Egyetlenegyszer azonban táncol és énekel Chaplin a filmben.

A közönség és a newyorki kritika vegyes érzelmekkel fogadta Chaplin új filmjét. Elismerik Chaplin zsenijét, néhányan azonban szemére vetik a kritikákban, hogy sohasem volt ilyen kesernyés, ilyen lázadó, mint ebben a filmben. Szemére vetik azt is, hogy filmjének politikai tendenciája van és kacérkodik a kommunizmus-sal. Egy filmjében se ilyen ellensége Chaplin a nagy vállalatok urainak és a rendőrségnek. De sokan éppen ezért magasztalják a filmet.

Capitol Mozgóban

Ma! Különleges premier!

Egy film, amiről az egész világ beszél! Párizsban egy éve, Bucurestiben november óta állandóan műsoron van!

Az élet utja

Az első igazi gigantikus alkotású szovjet-orosz film! Rendezte: NIKOLAI EKK, aki a régi cári udvari színház főrendezője volt. Eremek és csodálatos filmalkotásról az egész világsajtó elagadtatással irt!

Román ügyvéd és hitlerista konzul — egy személyben

Melyik országnak hűséges állampolgára dr. Kauntz József: Romániának, vagy Németországnak? A cluji Patria feltűnéskeltő támadása Németország cluji megbízottja ellen

Cluj, február 10. (Az Uj Kelet tud.) A Patria kedd déli számából vesszük az alábbi érdekes cikket:

„Dr. Kauntz József, a cluji ügyvédi kamara, tehát olyan jogi intézmény tagja, mely a román ügyvédszövetség kötelékébe tartozik. Tehát román ügyvéd. Sőt tagja egy a román állam keretében működő szervezetnek. Ebben a minőségében esküt tett, hogy megvédi Románia alkotmányát és törvényeit és nem fog kifejtetni olyan működést, mely veszélyeztetné integritását és

jogrendszerét. Dr. Kauntz, mint ügyvéd nem lehet kereskedelmi megbízott, miután a két hivatást a törvény összeférhetlenné tekintik.

Csakhogy bizonyos idő óta megismerkedtünk egy dr. Kauntz Józseffel, akinek a kapuján a német állam és a hitlerista rendszer cimere és lobogója látható, egy Kauntz József dr.-ral, aki Németország cluji kereskedelmi megbízottja és a német állam, valamint a Clujon tartózkodó német alattvalók védelmével van megbízva. Ez



TEK
ZÖNE!
BÁG
kkentik
ot

százalékra akarják silling, a drachma és a szabad forgalomban után természetesen a em is fizet prémiumot. bbi exporttelemek tulajgszámlákon nyer lebo- erősedeviák valutapré- ellenére is lehetővé vá- importprémiumnak 30 kciója. Ez a csökken- em érintené a 12 szá- rtilletéket.

zálékos nedvesség, 3 szá- 7.50 lej, tutti bordo siep es tavalyi tengeri 242.50 brogea feladóállomás. — egeri 220 lej loco feladó-

ktözdsde az elmúlt héten lot mutatott és azzal is zásu papírok szilárdulása abiliuarea egy ponttal 58- egy ponttal 39.75-re emel- proprietaricai változati- adóba 40, az 1933 évi 9-re, az Inzestravea köt- egy ponttal 56-ra, a kis éltre lanyhultak, az 1935 zálalékos kötvénye 25-é részvények tartóak. A lejjelel 4670 lejre lanyhult, el 348 lejre javult, a többi 125 lej, a Credit Roman usral 650 lej. A bizto- rak. A Generala 50 lej- a többi változatlan, a lej, az Agricola Fonciera 225 lej. A petróleumrés- Az ipari részvények kö- 535 lejre lanyhult, a Mi- re javult.

Portré két világhíres politikus feleségéről

Mrs. Baldwin harminc éve vesz részt a politikai életben és büszke arra, hogy az angol miniszterelnök felesége. Mrs. Eden féltékeny a külpolitikára, mert elveszi tőle fiatal férjét

London, február 10. London társadalmi életének központja természetesen a Buckingham Palace. De rögtön utána a Downing Street 10., Anglia politikai boszorkánykonyhája következik. A miniszteri palota külsőleg barátságos, ósdi épület, de a mögötte következő, futószőlővel befültatott, alacsony kerítéssel körülvett elragadó virágoskert mindenkinek tetszését megnyeri az első látásra.

A Downing Street asszonyai közül jelenleg Mrs. Baldwin és Mrs. Eden játszzák a legfontosabb szerepet. Mrs. Baldwin régi politikai multra tekinthet vissza. Legalább harminc éve aktív részt vesz a politikai életben, kitűnő szónok és része van férje népszerűségében is. Mrs. Baldwin szónoklataiban nem az jelenti a tulajdonképpeni értéket, amit mond, hanem, ahogy mondja. Midőn szólásra jelentkezik, csupán „néhány szót akar mondani”. De ezeket a szavakat úgy válogatja össze, hogy a hallgatóság érzelmeire hassanak. Hatásukat nem is tévesztik el. Midőn a legutóbbi választási kampány alatt jóformán naponta kellett beszélnie, nem a politikára vetette a fősúlyt, hanem elsősorban nőket érdeklő kérdésekre. És ennek mindenesetre meg volt az értelme, ha tekintetbe vesszük, az angol választónők óriási számát.

Amikor a férj és feleség politikáznak

Hallgatósága előtt Mrs. Baldwin mindig óvatosan véka alá rejti rendkívüli tudását, széleskörű műveltségét. Csak angol átlagasszonynak akar látszani, sem többnek, sem kevesebbnek. Egyik alkalommal hallgatósága előtt például a következő kijelentést tette:

— Két dolog van, amelyek végtelen büszkeséggel töltenek el. Az egyik az, hogy angolnak születtem, a másik pedig az, hogy Baldwin Stanley felesége vagyok. Nem a miniszterelnök felesége, ami természetesen egészen más alapra tartozik, hanem Baldwin Stanley, az ember felesége.

Mrs. Baldwin mindig elkíséri férjét politikai utazásai alkalmával. A pódiumon ül a gyűlések alatt. Gyűlések közben ellátogat a helyi asszony-egyesületekhez, vagy megnyit egy jótékony házart. Bárhol jelenjék ilyen alkalmakkor, mindig a politika aktuális helyzetéről beszél és azt a nőket érdeklő szempontból világítja meg. Esetleg ismertek közte és férje közt lefolyt politikai beszélgetést, de ez aránylag ritkán fordul elő. Inkább elkerüli a személyes vonatkozású kérdéseket. Csupán egyszer történt meg, hogy valamelyik bevezetésben elárulta férje és közte felmerült politikai nézeteltérést.

— Házaságom első napja óta küzdöttem az asszonyok választójogáért — mondta Mrs. Baldwin. — Férjem nem értett egyet velem ebben a régi időben. De soha se fogom elfelejteni azt az estét, amikor én a képviselőházból hazajövet ezt mondta nekem: „Rád szavaztam ma este, végre meg lesz a választójogotok, csak azt szeretném tudni, hogy mire fogjátok ezt felhasználni.” Erre én azt feleltem neki, hogy a politikai élet megtisztítására...

Edenné, a művésznői asszony

Mrs. Baldwin nagyon érdeklődik közjótékonyági intézmények, születési és csecsemőotthonok iránt. Fiatal asszony korában, mintegy negyven év előtt, maga fizetett ápolónőket, akik a szegény falusi asszonyokat ápolták. Háztartási iskolát nyitott és tartott fenn Astley Hallban. Nagy telepet létesített Sourportban szülészeti klinika céljaira. Minden szociális kérdés érdekli, főleg az asszonyokra vonatkozó problémák. És még egy speciális van: hihetetlen emlékezőtehetsége. Már Baldwin is híres volt arról, hogy névszerint ismeri a Torvak mintegy tízezer jelentékenny tagját. Felesége még ennél is tovább fejlesztette a dolgot, mert ő még a párt fontosabb hölgytagjait is ismeri.

A fiatal, bájos Edenné, akinek barackvirágszerű üdösége még a gyönyörű arc-

bőrükről híres angol ladyk között is feltűnik, egészen más fából faragták. Miss Beckett, a híres londoni bankár leánya 1932-ben, tizennyolc éves korában jegyezte el magát a fiatal Edenné. A végégyen kitűnően felkészült az életre, alapos tanulmányokat végzett, sokáig utazgatott külföldön. De elsősorban művészetek mind a menyasszony, mind a végégyen. Rajonganak a modern költészetért, irodalomért. Edén, a keleti nyelvek és irodalomak ismerője, fordítgat menyasszonyának kedvelt keleti olvasmányaiából. Közben sokat beszélnek jövődéli otthonukról: az egész házat pasztell-színekben fogják berendezni, vizzöld, elefántosont, arany lesznek a főszínek benne.

Amikor, a művésznői férj

De a sors beleszólt a tervezgetésekbe. Az ifjú pár Siegfildben szándékozik letelepedni, ahol Edén jelentkezni fog a választásokon. Két nappal esküvőjük után Warwick kerületének mandátumát hirtelen felajánlják a konzervatívok. Edén bucsút

vesz a feleségétől, Warwickbe megy és bekerül a parlamentbe. Káprázatos pályafutás indult el Warwickból: azóta Chamberlain titkára lett a fiatal Edénből, majd államtitkár, igazságügyminiszter, nagykövet. A szép asszonynak kevés jut elfoglalt férje idejéből. Lord Roding joggal mondhatta Mrs. Edennek egy alkalommal:

— Ime, az angol diplomata csinos özevgye!

Mire szellemes mosollyal ennyit felelt a kis Edenné:
— Oh, Anthony kitűnő férj s mégis van rajtam kívül még egy szerelme: ez a külpolitika, az én veszélyes riválisom.

Ezzel szemben Edén minden alkalommal kifejti, hogy feleségének köszönhet mindent. Nélküle, az ő megértő segítségével, közreműködése nélkül meg ma is csupán az egykori szerény, jelentéktelen konzervatív képviselő lenne. De Mrs. Edén kétségkívül sóvársággal gondol a békés, csendes életre, midőn rövid vikendeket vidéki kastélyukban tölthet híres férjével és két leánykájukkal. Ez a vágy a családi élet után sokszor felmerül benne férje diadalai, bámulatos karrierje ellenére is. De Mrs. Edén sohasem mutatja, hogy talán farszítja, nehezére esik jelenlegi életmódja. És ha Edén Anthony késő este vagy akár éjszaka tér haza kimerülten az állam ügyeitől, a családi otthonban mindig egy vidáman mosolygó, kedves asszony fogadja, aki igyekszik lesimitani homlokáról legalább a pihenés óráira a hatalom gondterhes redőit.

SZÍNHÁZ-FILM

Jöjj és neved!

A „Meloparodisták” nemzetközi humoros revücsoport most szerdán és csütörtökön este lép fel a Magyar Színházban

Jelentettük, hogy a világ egyik leghíresebb nemzetközi revü-csoportja, a Meloparodisták európai körutjuk rendjén hazánk is ellátogatnak. Az előadásokat akkor a szükséges kormányhatósági engedély kiadása folytán el kellett halasztani. Most végre szerdán és csütörtökön megtarthatták a színház a Meloparodisták előadásait, mert a híres revü-csoport megérkezett az országba és óriási sikerrel szerepel a nagy városokban.

A Meloparodisták fellépése minden világvárosban szenzációnak számít, úgyhogy minden valószínűség szerint nálunk is hatalmas érdeklődés fogja kísérni fellépéseiket.

Bohózat egy párizsi szállodában

Szerdán és csütörtökön este fél kilenckor először és kizárólag felnőttek részére adja a színház Szántó Armand és Szécsén Mihálynak a 120-as tempó a Budapest—Wien kitűnő szerzőnek remek bohózatát. Az újdonságban remek szerepet játszik Kovács György a budapesti Vígyszínház vendégművésze, partnerei Sándor Stefi, Stefanidesz III, Ihász Aladár, Jenei János, Csóka József, Balázs Samu és Rajnai Sándor lesznek.

A bohózat egy párizsi szállodában minden esetre kényes helyzetekkel és sikamlós fordulatokkal bővelkedő darab, nem való tehát fiatal leányoknak. A színház bérletszűnetben tartja meg a premiért, de a bérlet iránti figyelemből kedd déli egy óráig nem adja el a pénztár az ő jegyeiket, hogy szokott helyükről nézhessék végig a bohózatot, amelyet Tóth Elek rendez.

Ma este Énekes madár

Vasárnap is telt ház tapsolta, kacagta és könnyezte végig Tamási Áron ragyogó színjátékának előadását. Ma, kedden és vasárnap délután hatkor is az Énekes madár szerepel a műsoron. Magdó szerepét

ezekeken az előadásokon Fényes Alice fogja játszani. Minden előadásban fellép Kovács György, Solymosán Magda, Kőszegi Margit, Károlyi Leona mint vendég, Tompa Sándor, Balázs Samu.

HETI MŰSOR:

Kedd fél 9: **ÉNEKES MADAR.** (Tamási óriási sikertű zenés székely népi játéka. Kovács György vendégjátéka. Solymosán Magda, Fényes Alice, Kőszegi Margit, Károlyi Leona, Tompa Sándor, Balázs Samu, Csóka József fellépése. Negyedszer.)

Szerda fél 9: **BOHÓZAT EGY PÁRIZSI SZÁLLODÁBAN.** (Szántó Armand és Szécsén Mihály bohózata, csak felnőtteknek. Kovács György vendégjátéka. Sándor Stefi, Stefanidesz III, Ihász Aladár,

Jenei János, Csóka József, Balázs Samu és Rajnai Sándor fellép. Bérletszűnetben. A premierbérlet helyeit kedd déli 1 óráig fenntartja a pénztár. Rendes helyárakkal.)

Szerda 11: **JÖJJ ÉS NEVESS!** (Komm und Lach!) A „Meloparodisták” nemzetközi humoros revücsoport két óras kacagóestje. Világatrakció! Premier helyárakkal.)

Csütörtök este fél 9: **BOHÓZAT EGY PÁRIZSI SZÁLLODÁBAN.** (Másodszer.)

Csütörtök 11: **JÖJJ ÉS NEVESS!** (Komm und Lach!) A „Meloparodisták” nemzetközi revücsoport humoros bucsuestetje. Premier helyárakkal.)

Péntek fél 9: **HÁROM EMBER A HOBAN.** Elich Kästner és Gyöngy Pál Budapestben több mint 100 előadást megért briliáns zenés vígjátéka. Kovács György vendégjátékával. Harma Jolán, Kőszegi Margit, Stefanidesz III, Miklóssy Margit, Czoppán Flóri, Tóth Elek, Ihász Aladár, Tompa Sándor, Csóka József, Bozovszky Oszkár, Nagy István fellépésével. Premierbérlet 22. sz.)

Szombat 3¼: **MONTMARTREI IBOLYA.** (Olcsó helyárakkal.)

6: **AZ UR KATONAI.** (Kovács György vendégjátékával. Olcsó helyárakkal.)

9: **HÁROM EMBER A HOBAN.** (Másodszer. Rendes bérlet 22. sz.)

Vasárnap d. u. 3: **CSÁRDÁSKIRALYŊ.** (A nagyszerű Kálmán operett olcsó helyárakkal.)

d. u. 6: **ÉNEKES MADAR.** (Ötödszer. Kovács György, Solymosán Magda, Fényes Alice, Kőszegi Margit, Tompa Sándor, Balázs Samuval.)

es-e 9: **HÁROM EMBER A HOBAN.** (Harmadszer.)

Hétfő fél 9: **HÁROM EMBER A HOBAN.** (Negyedszer.)

Kedd fél 9: **HÁROM EMBER A HOBAN.** (Ötödszer.)

ROMÁN OPERA MŰSORA:

Szerdán, február 12-én: Rigoletto.

Pénteken, feb. uár 14-én: A varázsfuvola.

Szombaton, február 15-én iskolai matiné: A coziál leány.

Vasárnap, február 16-án este: Turandot.

ROYAL MOZGÓMŰSORA:

Ma, kedden premier: A boldogság. (Le Bonheur). Fősz.: Charles Boyer, Gaby Morley (a Vasgyó női főszereplője). Ez a film a nagy nyugati metropolisok legnagyobb sikere. Új journal. Számosot helyek elővételben.

EDISON MOZGÓMŰSORA:

Két csodafilm: I. Kaland az expresszen. Izgalmas filmsorozat. Karl Ludwig Diehl, Charlotte Susa, Rajnai Arthur, Robert's. II. Bonsoir Bécs. Csodaperpet. Jach Buchmann, Maritza Sári. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdet: 3, 6 és 9 órakor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Női és férfi felsőruházat, kelengyelésítést a legszebb kivitelben vállal özv. Berkovitsné, Str. Legiuna Ardeleanu 5.

Tisztviselő vagy egyedülálló urihölgy lakást, esetleg teljes ellátást kaphat özsvegy urasszony kétszobás teljes komfortos lakásában. Cim a kiadóban.

Sorsjegyképviselek kerestetnek Erdély városában. „Economia” Colectura principala Loteriei de Stat, Cuj, Piața Unirii 23.

Subdivizionar már 250.— lejért is részvehet az Allami Osztalysorsjáték február 15-iki 203 milliós sorsolásán, „Economia” főelárustó, Cluj, Piața Unirii 23.

Házasságok, oltos sredmenavek adozást a széleskörű szakszakképzéssel rendelkező „MIRNA” truda Cluj Regele Ferdinand 118

Gyárhelyiség 40 lóe és hajtóerővel előnyösen bérebeadó. Ajánlatok „Gyárhelyiség” jellegűe a kiadóba.

Régebbi praxissal rendelkező, nőtlen zsidó orvos, vidéki városban telepedhetne, ahol bizos egzisztenciát tudna teremteni. „Orvos” jellegűe a kiadónálba kéretnek.

45 éves, életeros özsvegy kereskedelmi alkalmazott, azonnal elverne feleségül olyan 35-45 éves hölgyet, ki neki a kereskedelem bármely szakában egzisztenciát szerezne. Választ teljes címmel Weisz, Tuturgeria Special, IV. Timisoara, Str. Brat'auu 45 sz. kérek.

Hesznált, mely gyerekkosci olcsón eladó. Regele Carol II. 62.

Eladó finom kivitelű komnált díszszekrény, modern fotelek. Műasztalos, Str. David 3. szám.

Három szobából és konyhából álló lakás külön telken aprilis 1-re kiadó. Cim: Str. Fabrica de Zahar 4.



Véletlenül egyenlő éves gyermek. Targu... Tragikus szerencse napokban Ibandesti... Man Traian 3 éves gy... tti revolverével játsza... ben. A töltött fegyver... telen elült és a golyó... róva rögtön végzett ve... indította a vizsgálatot... hogy a szerencsétlenség... kesség.

Hozomány és az a... tól jelentik: A Matin... a berlini bíróság érde... egy hozományperben... beperelte szüleit, hogy... máryt, mert zsidóhoz... niurnbergi törvények... bíróság elutasította ke... totta, hogy bár magán... ján a leányrak járt v... jogot elvesztette ház... kölcsönbe ütözik és... lázza.

Kipling-anekdóták... ing, aki nagy költő és... lán az indiai évek tett... angliai tartózkodása... társaságot és sussexi b... san élt erdei vadai kö... hóse. Nem juthatott be... autogrammkérő, sőt ne... sem azt az íróból ál... amely egyenesen azé... hogy Kiplinget láthassa... ban a nagy író külön... hogy a Londonban me... saság” egyetlen ülésén... az irodalmi kör mind... rendezett tiszteletére... fest meg... Kiadással is... kezett. Egy könyvkiadó... munkára serkentse, m... get ajánlott fel. Ez kör... hogy Kipling 1800 le... Az író visszautasította... vagyok gyáros, nem... Egyébként igen szelid... üng és csak egyszer j... kor a T mes egy olyan... Kipling aláírással, am... sen állított be a lap... egy pillanat alatt kü... misztifikáció áldozata... élt vissza Kipling nevé... festéket kapjon. Az... „Mégis furcsa! Hogy... lónak?... Hírszen ez a... ostoba bárgyúság!”... nyem is — választotta... minthogy az ön neve v... tég sem haboztam, ho... közöljem!...”

3 ember
— A Wizo nagysike... Muresen. Tudós tónk j... eseményben volt része... ségnek, amely szint... Kulturház terméké... a Wizo nívós művészi... egységes s'kerén Chif... rendezését lehetett ész... szellemes bevezetőjé... totta, mellette Chif N... számaikkal, Ionescu C... ciójával és Schwartz... számaival tűnek ki z... Adorné áérvással és... hány zsidó verset, m... szerencsés és pantomim... főszerepeit Kovács Éva... Magda és Schwartz L... gezen. A jólsikerült n... ményisírt Schwartz... nőkről illeti elismerés... h'jük meg, hogy Arta... előadó, Nicolae Blices... figuráról tartott az Ave... előadást, nagy közöns... mas tömeg üdvözölte... tással Numan Os'kar... intézmények előadási l...

HIREK

PHILIPS INGELEN STANDARD rádiót olcsón kis részletre CONSTRUCTIO-nál

Véletlenül agyonlőtte magát egy három éves gyermek. Targu-muresi tudósítók jelentik...

Hozomány és az árja-paragrafus. Párizsban jelentik: A Malin berlini értesülése szerint...

Kipling-anekdóták. Most halt meg Kipling, aki nagy költő és nagy különök volt...

Wojtjiczky Elvira az „Enekes madár“-ban. Tegnap este az „Enekes madár“, Tamási A. on nagyszerű mesejátékának Magdó-szerepét...

3 ember a hóban

A Wizo nagyszerű művésztje Targu-Muresen. Tudósítók jelentik: Erdekies művészi eseményben volt része a targumuresi közönségnek...

A beszarabiai inségesek javára. A beszarabiai inségesek javára a kövekező adományok folytak be: Piszik Mór és társai gyűjtőívén...

Házasság. Geier Henrik ékszerész (Albani) leánya, Erzsébet házasságot kötött f. hó 9-én néh. dr Steiner Simon áll. fóg. tanár (Timisoara) Imre fiával...

A petroseni zsidó Nőegylet teadéutánja. A petroseni zsidó Nőegylet vasárnap a Bucaresti kávéházban kitünően sikerült teadélután rendezett...

3 ember a hóban

Irodalmi est Turdán. Folyó hó 12-én, szerda este 9 órakor nagyszabású irodalmi est rendez a turdai Zsidó Kulturklub...

Ma, kedden a ROYAL-mozgóban premier: A BOLDOGSÁG (Le Bonheur) Fősz.: CHARLES BOYER, GABY MORLEY

Adakozások egy tolokocsira. A szerencsétlen Wolf Léb Jónás tolokocsijára a mai napon a következő adományok érkeztek...

Tisztújítás a diciosánmártini hitközségben. A diciosánmártini ort. izr. hitközség a közelmult napokban tartotta meg választó közgyűlést...

Katasztrófális arányokat kezdenek ölteni Észak-Amerikában az északarkai hideg borzalmak. Newyorkból jelentik: Az északarkai hideg tovább tart a nyugati és középső államokban...

3 ember a hóban

Ezerkilencszázharminchét májusában fogják megkronázni Edward angol királyt. Londonból jelentik: A Reuter jelentése szerint Edward királyt 1937 májusában fogják megkronázni...

Vivó Club Vivó Club Ma kedden! Mendel Hus Ma kedden! Ezenkívül: NAGY INGYEN TOMBOLA!

Pénzhamisítók a cluji törvényszék előtt. A törvényszék II-ik szekciójának Andea tanácsa ma delelőtt foglalkozott Topan George, Rostas Avram, Lăcăuş Ioan és Hicton Dumitru cigányok bűnperével...

A koniai kerületben a lakosság meg akarja akadályozni a lengyel nemzeti szocialista letartóztatást. Varsóból jelentik: Konin kerületben, ahol a lengyel nemzeti szocialisták ezeltől néhány nappal súlyos zavargásokat okoztak...

Juhos-ügy a cluji törvényszék előtt. A cluji törvényszékben hétfő reggel 9 órára volt kitűzve a nagy port felvető Juhos-ügy főtárgyalása. A tárgyaláson a vádlottak közül senki sem jelent meg...

Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli vérpangás, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét...

Katasztrófális arányokat kezdenek ölteni Észak-Amerikában az északarkai hideg borzalmak. Newyorkból jelentik: Az északarkai hideg tovább tart a nyugati és középső államokban...

Ezerkilencszázharminchét májusában fogják megkronázni Edward angol királyt. Londonból jelentik: A Reuter jelentése szerint Edward királyt 1937 májusában fogják megkronázni...

3 ember a hóban

Ezerkilencszázharminchét májusában fogják megkronázni Edward angol királyt. Londonból jelentik: A Reuter jelentése szerint Edward királyt 1937 májusában fogják megkronázni...

3 ember a hóban

Az erdélyi zsidóság egységfrontjaért!

Az utóbbi idők eseményei az erdélyi zsidóságnak ama rétegét is megmozdításra készítette, amely eddig távol állott a Zsidó Párttól. Ezek a rétegek most úgy vélik, hogy a Zsidó Párt elkövetkezendő harci periódusában minden zsidónak a pártban van a helye...

A Romániai Zsidó Párt Erdélyi Tartományi Vezetőségének Cluj Igen tisztelt Elnök Ur!

A Romániai Zsidó Párt Erdélyi Tartományának 1935 december havában Timisoaran megtartott kongresszusán olyan határozatok hangzottak el, melyeket a Párttal mindezekig ellenzéki álláson levő, vagy a Párt eddigi politikai vonalvezetésével megakart nem azonosuló zsidó egyének és tömegek ószinte örömmel vettek tudomásul.

Az a tény, hogy a Párt Tartományi Vezetősége félreérthetetlen módon tett hitvallást a zsidó népi egység megeremlése és a demokratikus többségi és kisebbségi pártokkal való együttműködés szükségessége mellett...

A zsidóság létét veszélyeztető eszmei áramlatok, ma már túllépték az eszmei körrel, szervezett megsemmisítő hadjáratba léptek be. A zsidó nép természetesen, sőt ösztönösen mondható első védelmi lépése, a belső zsidó egység megeremlése kell, hogy legyen.

A timisoarai pártprogram az elsövel párhuzamos lépésre is rámutat: Románia zsidó népének eröt mutató egységben részt kell vennie a többi kisebbségek és a demokratikus szabadságjogok védelméért folytatott harcaiban.

E levél írói, akik eddig a párt vezetésével szemben ellenzéki magatartást tanusítottunk, vagy közömbösen haladtunk el a zsidó népi problémáknak a Zsidó Pártban való megoldási kísérletei mellett, ma öszinte meggyözdéssel tettük magunkévá a timisoarai programot, komoly megértéssel és munkakarrással állunk be a pártban munkálkodók sorába.

Ily irányu első megnyilatkozásunkként, testvéri szóval hívjuk fel az összes, a Zsidó Párttól eddig távol, vagy azzal szemben álló zsidó férfiakat és nőket, közéletieket és egyesületieket, hogy a zsidó népi egység és a szervezett demokratikus erök megeremlése végett csatlakozzanak tömegesen a Zsidó Párthoz.

Kérjük Elnök Urat, fogadja meleg üdvözlésünket és maradjon zsidó testvéri köszönettel: Dr Farkas Imre, ügyvéd, Bergner Zoltán, Dr Herkovits Izidor, Hirsch Ernő, Dr Kiss Árpád, Dr Kaim Mór, Deutsch M. Károly, Leichman Andor, Zádor Árpád, Dr Rosenthal Jakab, Dr Elekes Miklós, Salomon László, Szabó József, Szirmai István.

Bixádi viz amely a gyomor bel sephelyig se gyomorégés fájdalom ellen a legjobb mert beszorítja a gyomrot...

